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Výhody a nevýhody rezidenčnej zóny budeme vyhodnocovať 
priebežne a pilotný projekt nám ukáže, či budú aj v iných lokalitách 
mesta zavedené parkovacie zóny. Ak vyhodnotíme potrebu parkova-
cích kariet prípadne parkovacích automatov alebo aplikácie, postup-
ne ich zavedieme do praxe,“ uviedol vedúci investičného oddelenia 
Róbert Bartoš. O zavedení parkovacej politiky v meste sme sa rozprá-
vali aj s Petrom Poradom, z referátu výstavby a technických činností, 
cestný správny orgán. 

Prečo sme sa vo Svite začali  
zaoberať otázkou parkovacej politiky,  
v ktorých miestach ju zavádzame?

Mesto Svit dostalo v poslednom období viacero podnetov na 
problematické parkovanie v meste Svit  na ulici P. Jilemnického pri 
bytových domoch 838/37, 838/36, 839/39. V tejto lokalite pretrvá-
va dlhodobo stav, že miesta určené na parkovanie pre tieto bytové 
domy sú obsadzované vozidlami, ktorých majitelia v týchto bytových 
domoch nemajú trvalý ani prechodný pobyt. Aby sa predišlo obsa-
dzovaniu parkovacích miest, z toho dôvodu pristúpilo mesto k zave-
deniu rezidentskej zóny na ulici P. Jilemnického. Parkovacie karty však 
mesto pri tomto pilotnom projekte zavádza aj pre zdravotníkov, ktorí 
parkujú motorové vozidlá za zdravotným strediskom vo Svite. 

Čo je cieľom regulácie parkovania?
Cieľom regulácie parkovania je zlepšiť dostupnosť parkovania pre 

rezidentov v mieste ich bydliska. Rezidenti sú tí občania, ktorí bývajú 
v danej lokalite. Zavedením parkovacej zóny by sme chceli dosiahnuť, 
aby mal obyvateľ voľné parkovacie miesto v blízkosti svojho bydliska 
a pohodlne pri návrate domov mohol bez starosti a straty času hľada-
ním voľného miesta zaparkovať svoje vozidlo. 

Ako bude parkovacia politika  
fungovať v praxi na ul. P. Jilemnického? 

V pláne máme vydávanie rezidentskej parkovacej karty. Jednou 
z podmienok na vydanie rezidentskej parkovacej karty je preukázanie 
sa vzťahu k motorovému vozidlu. Parkovacia karta - Rezident môže 
byt‘ vydaná na základe písomnej žiadosti občanovi s trvalým poby-
tom na príslušnej ulici a zóne, vlastníkovi bytu, domu na príslušnej 
ulici a zóne, alebo nájomcovi bytu, domu s prechodným pobytom 
na príslušnej ulici a zóne, ktorý musí byt‘ vlastníkom alebo držiteľom 

osobného motorového vozidla zapísaným v technickom preukaze 
alebo držbu vozidla preukázať dokladom od zamestnávateľa, že vo-
zidlo preukázateľne používa pre svoju osobitnú potrebu  alebo iným 
dokladom, že ma vozidlo v držbe na osobitnú potrebu. Na parkovacej 
karte môže byt‘ uvedene max. 1  osobné auto za splnenia vyššie uve-
dených podmienok. 

Kartu dostane rezident ak:
1. je držiteľ vozidla,
2. má vozidlo evidované na svoju živnosť,
3. užíva vozidlo zamestnávateľa na súkromné účely,
4. užíva vozidlo právnickej osoby ako štatutár,
5. užíva motorové vozidlo na základe leasingovej zmluvy
Na základe vydanej karty môže majiteľ motorového vozidla so 

svojim vozidlom parkovať v danej zóne. Rezidentská zóna je pre rezi-
dentov, ktorí sú držiteľmi platnej rezidentskej karty, nie pre návštevy. 
Návštevy budú musieť zatiaľ využívať parkoviska určené na verejné 
státie, napr. pri kostole. V ďalšej  budúcnosti alebo ak si to situácia 
vyžiada, môže mesto Svit uvažovať o tom, že sa zavedie aplikácia resp. 
software na to, že si rezident prostredníctvom napr.  SMS nahlási ku 
svojej rezidentskej karte návštevu s príslušným EČV. 

Aké zóny zavádzame do praxe, ako sú označené? 
Ako prvé sa bude zavádzať do praxe parkovanie na ul. P. Jilemnic-

kého pre obyvateľov bývajúcich v bytových domoch  838/37, 838/36, 
839/39. Zóna bude označená zvislým a vodorovným dopravným zna-
čením. Zavedené to bude do praxe ako pilotný projekt ešte tento rok, 
predpoklad je október 2024. 

Kde si viem vybaviť parkovaciu rezidentskú  
kartu a kto bude kontrolovať dodržiavanie  
parkovania v danej zóne?

Vydávanie parkovacej karty bude v réžii mesta Svit. O vydanie re-
zidentskej parkovacej karty na MsÚ môže požiadať osoba, ktorá má 
evidovaný trvalý pobyt v rezidentskej zóne alebo osoba dlhodobo 
bývajúca v rezidentskej zóne na základe platnej nájomnej zmluvy. 
Na parkovacích miestach vyhradených pre rezidentov smie parko-
vať len motorové vozidlo, pre ktoré bola vydaná rezidentská karta. 
Dodržiavanie parkovania na vyhradených miestach pre rezidentov 
bude kontrolovať mestská polícia Svit. Vodič motorového vozidla je 
povinný dodržiavať pravidlá cestnej premávky a riadiť sa dopravným 
značením v zmysle zákona o cestnej premávke. Rezidentská zóna 
bude označená príslušným  dopravným značením. V prípade, že vodič 
zaparkuje vozidlo v rezidentskej zóne bez platnej parkovacej karty, 
dopúšťa sa priestupku na úseku cestnej premávky  a môže byť za to 
riešený uložením sankcie.    

Čo v prípade, ak v meste podnikám alebo  
vlastním len nehnuteľnosť, ale nemám tu trvalý 
pobyt a chcem si predplatiť parkovacie miesto 
formou abonentskej parkovacej karty? 

Mesto sa začalo zaoberať aj zriadením parkovacích miest pre abo-
nentov. Zatiaľ je to v štádiu uvažovania za budovou zdravotného stre-
diska. Pokiaľ si to situácia s parkovaním bude vyžadovať a  v meste 
pribudnú aj ďalšie problémové lokality s parkovaním, pristúpi sa k spo-
platneniu parkovania a vydávania abonentských kariet. Rezidentskú 
a abonentskú kartu bude upravovať príslušné VZN, o ktorom budeme 
informovať aj na stránkach tohto mesačníka a na www.svit.sk. 

Zuzana Dobránszka, redaktorka mestských novín

Prvá lastovička v parkovacej politike - 
rezidenčná zóna Mladosť
Mesto Svit spúšťa pilotný projekt parkovacej politiky, ktorý bude v testovacej fáze niekoľko mesiacov. 
Ako sa prejaví v praxi ukáže čas. „Mesto už počas leta začalo s občanmi v danej lokalite komunikovať 
prostredníctvom výzvy a dopravného prieskumu. Všetky pripomienky k parkovacej lokalite v predmetnej 
zóne postupne zapracovalo a spúšťa testovaciu fázu rezidenčnej zóny na ul. P. Jilemnického pri Mladosti. 
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Milí Sviťania, 
leto nám pod našimi Tatrami nadelilo nádherné teplé dni. Mno-

hí ste si užili vydarené dovolenky, prázdniny plné zábavy, veselosti, 
oddychu a zvoľnenie z pracovného tempa. Verím, že ste načerpali 
energiu, a pripravili sa na september - čas ustáleného počasia a ba-
bieho leta. Deviaty mesiac v roku, ktorý nám už zaklopal na dvere, je 
tradične začiatkom školského roka. Deti sa vrátili do školských lavíc, 
sú o niečo staršie a čaká ich opäť proces naberania vedomostí, získa-
vania zručností a učenia sa nových poznatkov. Pre niektorých to bude 
ťažšie, pre niektorých vôbec. Želám Vám, milí predškoláci, žiaci a štu-
denti, veľa vytrvalosti pri učení, zvedavosti a dychtivosti po nových 
vedomostiach, ochoty a záujmu spoznávať nové veci a nevzdávať 
sa svojich vytúžených snov. Pretože budúcnosť patrí tým, ktorí veria 
v krásu svojich snov. Vám, vážení pedagógovia, prajem veľa trpezli-
vosti, nekonečnú vnútornú silu a motiváciu v poslaní, povolaní a prá-
ci učiteľa ako aj pozitívne naladenie sa v často náročných situáciách 
a nečakaných momentoch. Je v záujme nás všetkých, aby sa z našich 
detí stali dobre pripravení mladí dospelí s otvorenou mysľou, pretože 

oni sú kľúčom k našej lepšej budúcnosti. 
Máme za sebou mesiace, v ktorých sme si pripomenuli historické 

míľniky, zásadne ovplyvňujúce našu krajinu a spoločnosť. V máji ubeh-
lo už 20. rokov od vstupu Slovenska do Európskej únie, ale aj 105. ro-
kov od úmrtia kľúčovej osobnosti česko-slovenského zahraničného 
odboja v 1. sv. vojne - Milana Rastislava Štefánika. V júni sme oslavo-
vali 90. výročie vzniku nášho mesta Svit a ocenili významné osobnos-
ti nášho spoločenského života. 29. augusta 2024 uplynulo 80. rokov 
od vypuknutia Slovenského národného povstania, najvýznamnejšej 
historickej udalosti moderných dejín, ktoré bolo reakciou domácich 
odbojových skupín a spojencov na vstup nemeckých vojsk na naše 
územie. Toto vyjadrenie odporu proti fašizmu a neslobode vyvrcholi-
lo spoločným bojom na slovenskej pôde, preliatou krvou statočných 
hrdinov a mierom, za ktorý zaplatili obyčajní ľudia tým najcennejším, 
svojím životom. Nikdy nezabúdajme na odvážnych mužov a ženy, 
ktorí sa vzopreli nacistickým okupantom a domácemu bábkovému 
režimu. Lebo oni ubránili ideály našej slobody a demokracie. S poko-
rou a vďakou myslime na našich starých otcov a mamy, ktorí nedovo-
lili, aby sme sa stali vazalmi fašistického zla. ĎAKUJEME ZA SLOBODU!

Rok 2024 má do svojho konca už len štyri posledné mesiace. Mo-
jím zámerom je v tomto jubilejnom roku zorganizovať ešte spoločné 
stretnutie tých z Vás, ktorí ste sa narodili priamo vo Svite, v čase, keď 
pod rukami našich odhodlaných obyvateľov, vyrastalo mesto Svit. 
Milí seniori, verím, že si spolu zaspomíname na časy dávno minulé 
a spoločne sa vrátime k obdobiu Vašej mladosti.

Vážení spoluobčania, v nadchádzajúcej jeseni sme pre Vás pripra-
vili aj niekoľko podujatí, ktoré by ste si rozhodne nemali nechať ujsť. 
Spolu so Slovenským zväzom záhradkárov vo Svite Vás pozývame na 
mestskú výstavu ovocia a zeleniny, ktorá sa uskutoční v priestoroch 
DOS. Humor, akciu, ale aj kopec zábavy ponúkajú podujatia: Krvavé 
peniaze,  Klimaktérium 2, Shirley Valentine, Láslov týždeň, Pivko Fest 
a Senior Fest s koncertom skupiny Hergottovcov v rámci mesiaca 
úcty k starším. Verím, že si mnohí z tejto bohatej ponuky vyberiete 
a aj tieto podujatia Vám spríjemnia obdobie, v ktorom sa dni krátia. 
Prajem Vám, aby sa Vám všetkým čo najviac darilo a teším na stretnu-
tia s Vami!  

Dáša Vojsovičová, primátorka mesta Svit 

Spomienkový akt kladenia vencov sa usku-
točnil 28. augusta 2024 pri Pamätníku padlých 
hrdinov, kde viceprimátor Ján Drobný spolu 
s prednostom MsÚ Jánom Hutníkom, zástup-
cami ZO SZPB Svit, JDS, Mládežníckym parla-
mentom a domácimi firmami položili vence 
a  kytice. Po príhovoroch a recitáciách vystú-
pila DH Sviťanka a Podtatranskí Alexandrovci. 
Kladenie vencov bolo spojené aj s položením 
venca pri pamätníku Anny Svitanovej. 

Prečo by sme si mali pripomínať odvahu 
našich predkov, ktorí sa vzopreli fašizmu? 
Hovorí Rudolf Abrahám zo ZO SZPB Svit:  
„Slováci ukázali, že tento systém vládnutia 
ako bol fašizmus, direktívny spôsob vlád-
nutia je im cudzí a povstali preto, že majú 
radi demokraciu a majú radi spoluprácu 
medzi ľuďmi. Hlavným motívom bolo nebyť 
v područí niekoho, nebyť otrokom, ktorý roz-
hoduje o tebe... V tom vidím aj taký odkaz na 
dnešnú dobu - vyjsť s každým v mieri, v dob-
rom a nenechať sa zotročiť niekým cudzím. Tí 
muži šli do povstania s  myšlienkami za slo-
bodu, za lepší život a nie za život pod cudzou 

80. výročie SNP sme si pripomenuli kladením vencov

nadvládou. To bolo myslím, že aj dôvodom 
našich mužov, že do povstania vstúpili. Čo 
môže byť horšie, ak stratíte slobodu? Už nič 
horšie nie je. Slovami Karola Hašlera: Svobo-

da je svoboda, Sloboda, bez té nelze žít, tu nám 
nikdo neprodá pro tu musíme se bít.“ 

Zuzana Dobránszka,  
redaktorka mestských novín

Pri príležitosti 80. výročia Slovenského národného povstania si predstavitelia mesta spolu so Slovenským 
zväzom protifašistických bojovníkov Svit a ďalšími mestskými organizácia pripomenuli a uctili pamiatku 
tých, ktorí neváhali bojovať za slobodu.
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Práve o nich informovali TS v lete najviac. Voľne pohodené 
nadrozmerné kartónové krabice, ktoré ľudia nechávajú vedľa separo-
vaného zberu, sú tiež nelegálnymi skládkami, za ktoré môžu byť ob-
čania a firmy sankcionovaní Mestskou políciou Svit v zmysle zákona 
o odpadoch. „Poniektorí občania sa stále nenaučili odpad separovať. 
Nielenže neskladajú kartóny, ukladajú k stojiskám koberce, drevo, 
matrace, ktoré patria do zberného dvora do objemného odpadu, ale 
nemajú problém vyhadzovať do stojísk stavebný odpad. V poslednej 
dobe sa stretávame aj s tým, že ľudia do stojísk hádžu kusy práčky, 
dokonca niekto postupne rozoberá auto. Pravidelne tam nachádza-
me rozrezané pneumatiky. Žiadame všetkých spoluobčanov, aby po-
mohli odhaľovať takéto prešľapy. Mrzí nás, že na nové má obyvateľ 
peniaze, ale staré si nevie spratať na zberný dvor. Všetko sa premieta 
do zvýšených nákladov na zber odpadov v meste. Následne sa zvy-
šujú poplatky pre všetkých obyvateľov. Každý občan má povinnosť 
nadrozmerný odpad odviesť na zberný dvor, ktorý je otvorený ce-
loročne počas pracovných dní od 7.00 do 15.00 hod na ul. Hlavnej 
za čerpacou stanicou pohonných hmôt v smere na Lučivnú,“ uviedol 
František Jančík, vedúci oddelenia zberu, separovania a zušľachťova-
nia odpadov pri TS.  

Čo všetko je teda nelegálnou skládkou? „Do tejto skupiny zara-
dzujeme biomasu, kompostovisko na cudzom pozemku, vyvezenú 
zeminu, konáre, pokosenú a voľne pohodenú trávu, voľne pohode-
ný stavebný a komunálny odpad. Je to odpad, ktorý je nezákonne 
umiestnený. Počas jesene a na jar sú na sídliskách umiestnené veľko-
objemové kontajnery (VOKy), kde môžu občania umiestňovať starý 
nábytok, postele, koberce, podlahy, objemné obaly, drevené okenné 

Zo života našich stojísk - nelegálne skládky
Takto znie pravidelná rubrika Technických služieb Mesta Svit (TS), ktoré poukazujú na sociálnych sieťach na 
to, ako nakladajú občania v meste s odpadom. Počas leta sa okrem kosenia a údržby komunikácií, údržby 
verejného osvetlenia, zelene, čistenia mesta, venovali TS aj zvozu odpadu, opravám vandalmi zničených 
detských prvkov, ale už aj spomínaným stojiskám.

rámy bez skiel, matrace, dvere a pod. Do VOKov nepatrí: stavebný od-
pad, odpad zo záhrady, elektro odpad (chladničky, televízory, práč-
ky), bežne zbieraný vytriedený komunálny odpad (papier, kartón, 
sklo, plasty, kovy), pneumatiky, nebezpečný odpad (oleje, plechovice 
z farieb, riedidiel,  batérie a pod.). Pokosenú trávu treba dať do vriec 
a vyložiť pred dom podľa kalendáru zberu odpadov. V zmysle platné-
ho Všeobecného záväzného nariadenia Mesta Svit (VZN) je zakázané 
drobný stavebný odpad umiestňovať do akýchkoľvek kontajnerov. 
Občania takýto odpad môžu doviesť na zberný dvor, kde im bude 
takýto odpad spoplatnený v zmysle VZN a občan o tom dostane aj 
doklad. Chcel by som aj touto cestou apelovať na občanov, aby pri 
separovaní nedávali do plastov špinavé plasty z jedál, pretože s tým 
máme pri triedení problém,“ doplnil F. Jančík.

Pani Mária pracuje na Technických službách Mesta Svit už 15 ro-
kov. Od roku 2007 bola preradená na triedenie plastov. Pracuje v ťaž-
kých podmienkach - hlavne v zime, keď je vonku aj -10 stupňov, v lete 
je zas v hangári veľmi teplo. „Zvykla som si na prácu. Denne vidíme, 
že je tá situácia s triedením u občanov ľahostajná. Nájdu sa dokonca 
aj ľudia, ktorí sa neštítia dať do separovaného zberu vrece zemiakov, 
satelit, mäso, uhynuté zvieratá, striekačky,“ vymenúva Mária a jedným 
dychom dodáva, že by ľudia nemali byť voči životnému prostrediu 
a odpadom ľahostajní. „Ak by boli zodpovednejší a vytriedili by tie od-
pady aj doma, bolo by to omnoho lepšie. Máme mesiace, kedy máme 
40 % odpadu, mesačne 4-4,5 tony vytriedených plastov, 4 tony papie-
ra, 8 ton skla. Toto všetko robia 4 ženy a občas pomocníci na dohodu,“ 
uzavrel F. Jančík.   

Zuzana Dobránszka, redaktorka mestských novín

Mesto má pripravený projekt zmeny organizácie dopravy na 
ul. 9.  mája, ktorý má za cieľ spriechodniť, vyťažiť a zabezpečiť plynulú 
cestnú premávku po oboch smeroch jazdných pruhov ako aj vytvoriť 
lepšiu dostupnosť komunikácie pri zimnej údržbe. Odstavné parko-
viská sú naplánované na pozdĺžne státie smerom z ul. Štúrovej na ul. 
Mierovú  po pravej strane smerom na východ. 

„Testovanie tohto projektu v praxi nám ukáže ako bude komuniká-
cia spriechodnená. Keď sa projekt osvedčí, budeme uvažovať aj o vý-
mene povrchu a stálom parkovaní. Chodci majú umožnené prechá-
dzať po západnej strane, kde už je dostupný chodník, ktorý chceme 
v blízkej dobe rekonštruovať,“ dodáva R. Bartoš, z investičného odde-
lenia MsÚ.					                   Red. 

Zmena organizácie 
dopravy ul. 9. mája
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Technické služby Mesta Svit rozšírili svoju činnosť o doplnkové 
služby pneuservisu. „Primárne je pneuservis určený pre našu techni-
ku, ale doplnkovo ju radi poskytneme aj verejnosti. Zatiaľ sú doplnko-
vé služby pneuservisu obmedzené len počas pracovnej doby v areáli 
zberného dvora na Hlavnej ulici za čerpacou stanicou pohonných lá-
tok v smere na Lučivnú. Objednávky prijímame na prvom kontakte na 
tel. čísle: +421905 703 606,“ uviedol Igor Hus, riaditeľ Technických slu-
žieb Mesta Svit. Služby, ktoré pneuservis ponúka sú: oprava a výmena 
pneumatík, vyváženie kolies, čistenie kolesa a hustenie vzduchom 
ako aj oprava defektu.				                   Red.

Technické služby Mesta 
Svit rozšírili svoju činnosť 
o pneuservis
Verejnosť môže služby pneuservisu využívať počas 
pracovných hodín v pondelok - v piatok v čase od 
7.00 do 15.00 hod.

KRVAVÉ PENIAZE
21. september o 19.00 / Dom kultúry / vstupné: 19 €

Divadlo MÚZA TEATRO v spolupráci so štúdiom L+S Vám prináša 
napínavú detektívku “KRVAVÉ PENIAZE”. Mark a Liz sú manželský pár, 
ktorý sa pohybuje vo svete showbiznisu. On má slabosť na dievčatá, 
ona je neúspešná herečka, ktorá hľadá útechu v alkohole. Ich vzťah je 
v rozklade, je len otázkou času, kedy sa definitívne rozídu …keď zrazu 
začnú záhadné telefonáty a v nich tajomný hlas osoby, ktorá mala byť 
dávno mŕtva…  

PIVKO FEST / 28. september o 18.00 / Koliba 
Príďte si užiť rockovú hudbu a pochutnať si na pivných špeciáloch 

v areáli Koliby.

Pripravujeme

KLIMAKTÉRIUM 2 
3. október o 19.00 / Dom kultúry / vstupné: 20 €

Inscenácia „Klimaktérium 2 alebo ošiaľ menopauzy“ je pokračo-
vaním úspešnej divadelnej komédie s pesničkami, kde sa s vtipom 
a sebairóniou preberá neľahká životná etapa každej zo žien. Pokra-
čovanie vzniklo na výslovnú žiadosť publika, ktoré chcelo poznať ďal-
šie osudy svojich obľúbených hrdiniek - už nie najmladších, ale stále 
dostatočne mladých na to, aby sa nebrali príliš vážne.

SENIOR FEST / 4. október o 16.00 / Koliba
V rámci mesiaca úcty k starším sa seniori môžu tešiť na hudobnú 

skupinu Hergottovci a domácu DH Svitaňka. 

THE GENTLEMEN SHOW – HRIEŠNY TANEC  
26. október o 19.00 / Dom kultúry / vstupné  25 - 39 €

Najlepšia tanečná megashow pre ženy na Slovensku uvádza svo-
ju exkluzívnu jesennú tour 2024 v štýle filmu Hriešny tanec. Pódium 
so 7 najhorúcejšími mužmi z celého Slovenska je pripravené na noc 
čistej mágie, kde vás oslnia svojimi očarujúcimi piesňami, tanečnými 
číslami, fascinujúcimi pohybmi a vzrušujúcim divadlom. Bude to ne-
zabudnuteľná noc, ktorá vo vás zanechá magický pocit, ktorý bude 
pretrvávať ešte dlho po skončení predstavenia. 

LÁSLOV TÝŽDEŇ 
27. október o 19.00 / Dom kultúry / vstupné: 15 - 20 €

Andy Kraus v legendárnej postave Lásla Komárom s humorom 
spomína na svoje mladé časy a porovnáva časy minulé s modernou 
dobou. Vtipná one man show s trefnými pointami, plná prekvapivých 
momentov, pesničiek od Mirky Miškechovej, a možno Vás poteší aj 
nejaký zaujímavý špeciálny hosť. Štyri samostatne stand-up sety 
a ako bonus - pesničky od skupiny Krímeš.

SHIRLEY VALENTINE  
8. november o 19.00 / Dom kultúry / vstupné: 16 €

Bravúrne vyrozprávaný príbeh ženy, ktorá dlhé roky žije v manžel-
stve, z ktorého sa už dávno vytratila iskra a deti sa vydali vlastnou ces-
tou. Žena, ktorá si už pomaly prestáva uvedomovať vlastnú hodnotu, 
rezignovala na svoje životné sny a túžby. One woman show v podaní 
legendy Zdeny Studenkovej.

MAMA UMRELA DVA KRÁT   
4. december o 19.00 / Dom kultúry / vstupné: 20 €

Rodinu si človek nevyberá, tú sa musí naučiť pretrpieť! Hlava bo-
hatej rodiny, starnúca egocentrická narcistka Amália, sa nečakane po-
berie na druhý svet. Koľká to tragédia. Na jej pohreb sa začínajú schá-
dzať príbuzní zo všetkých kútov Slovenska, len aby ukázali ako veľmi 
trúchlia za „milovanou“ osobou. Skúška pováh sa postupne mení na 
nezabudnuteľný kolotoč komických situácií a čierneho humoru. 

MIKULÁŠ A VIANOČNÉ TRHY 
7. december / pred Domom kultúry, nám. J. A. Baťu

Nenechajte si ujsť výnimočnú čarovnú atmosféru, mikulášske 
sladkosti a maškrty, fotografovanie s anjelom a čertom a rozsvietenie 
vianočného stromčeka. Sprievodnou aktivitou budú aj svitské mini 
vianočné trhy.

PODUJATIA V MESTE
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V rámci podujatia HORAL junior sa konali 
2 preteky - 8. kolo detskej ligy Adriána Babi-
ča a Svitská Horalka. V 10 kategóriách bolo 
ocenených spolu 60 pretekárov. Pre deti bol 
pripravený aj sprievodný program - Funny 
Games zóna plná hier, smiechu a zábavy, 
maľovanie na tvár, skákací hrad, obľúbený 
maskot Mimoň, s ktorým sa deti veľmi radi 
fotili. Veľká vďaka patrí všetkým dobrovoľ-
níkov, ktorí sa pričinili o úspešné zvládnutie 
tohto ročníka. 

Generálnym sponzorom bola nadácia 
VSE, tá prispela na podujatie Horal Junior 

Horal Junior úspešne za nami
22. ročník Horal junior sa konal 11. augusta 2024. Deťom navyše prialo 
počasie a na štart sa postavilo spolu 196 malých pretekárov.

sumou 2 tisíc eur, z ktorých sa kupovala aj 
hlavná cena do tomboly - horský bicykel. 
Úprimne nás teší, že deti čoraz viac športujú, 
bicyklujú a nesedia doma, ale prišli na naše 
podujatie v príjemnom prostredí pod Babou 
a užili si deň spolu s rodičmi. Najpočetnejšie 
klubové zastúpenie na 8. kole ligy Adriána 
Babiča malo CKM Poprad a PRO Efekt Košice 
(po 7 pretekárov) a na Svitskej Horalke Aktivi-
ty Sport Club s 3 pretekármi. Svitskú Horalku 
poctili aj zahraniční pretekári z Českej repub-
liky, Poľska a Litvy.

Mária Šofranko, riaditeľka CVČ- Svit

22. augusta sa uskutočnil priamo na stavbe pravidelný kontrolný 
deň za účasti primátorky mesta Dáši Vojsovičovej, zástupcov investič-
ného oddelenia MsÚ a zástupcu zhotoviteľa stavby UNISTAV Teplička. 
V akej fáze sa aktuálne projekt ZPS nachádza hovorí stavebný dozor 
Ján Jurčišin: „V podstate sme už v záverečnej fáze, kde riešime povr-
chové úpravy interiéru a exteriéru, zariaďovacie predmety, obklady, 
dlažby, s tým, že sa nám blíži termín ukončenia stavby, takže tie práce 
sa zintenzívňujú a je tu aj väčší počet subdodávok.“  Primátorka Dáša 
Vojsovičová sa primárne zaujímala o podrobný harmonogram a prie-
beh realizačných prác. Projekt by mal byť odovzdaný v zmysle zmluvy 
koncom novembra.  

O projekte ZPS 
V záujme skvalitnenia poskytovania služby a opatery naším senio-

rom bude Zariadenie pre seniorov poskytovať ubytovanie pre 40 ob-
čanov Svitu v jedno a dvojposteľových izbách s bezbariérovým prí-
stupom, predsieňami a sociálnym zariadením. Komplexná zdravotná 
a opatrovateľská starostlivosť bude doplnená spoločensko - kultúrny-
mi aktivitami. Dispozícia vychádza z prevádzkových požiadaviek, kde 
je zahrnutý bezbariérový hlavný vstup na západnej strane so vstup-
nou halou a recepciou, schodiskom a evakuačnými výťahmi, z  kto-
rých je jeden lôžkový. Časť prízemia bude využitá ako spoločenská 
miestnosť – jedáleň. Súčasťou vybavenia je aj kuchyňa s kapacitou 

Zariadenie pre seniorov sa pomaly blíži do finále
Investičný projekt Zariadenia pre seniorov (ZPS) sa v meste začal realizovať na jar minulého roka. Už o pár 
mesiacov bude stavba ukončená a odovzdaná, následne sa začnú kolaudačné procesy a postupné uvedenie 
do prevádzky. 

výdaja 200 hlavných jedál denne, ktorá poskytne stravovanie nielen 
pre klientov v zariadení, ale vyrieši aj dlhodobý problém so zabez-
pečovaním stravy aj pre ďalších seniorov v našom meste. V projekte 
sa počíta s miestnosťami pre opatrovateľky, s garážou pre služobné 
vozidlo, práčovňou, skladmi, technickou miestnosťou a parkoviskom 
s 10 novovybudovanými parkovacími miestami. 

Zuzana Dobránszka, redaktorka mestských novín
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Ponuka krúžkov CVČ  
v školskom roku 2024/2025

Od 2. 9. do 13. 9. 2024 budú dvere CVČ otvorené všetkým záujemcom o informácie  
o činnosti v novom školskom roku. Môžete si prísť pozrieť CVČ, informovať sa o krúžkoch  

a zobrať si prihlášku. Pracovníci CVČ vám budú k dispozícii od 8.00 hod. do 17.00 hod.  
Tešíme sa na Vás. Na činnosť sa môžete prihlásiť aj vyplnením elektronickej žiadosti o prijatie, 

ktorá sa nachádza na stránke www.cvcsvit.sk.

Záujmové krúžky pre predškolákov:  
Anglický jazyk, Žabky (pohybová a tanečná prípravka), Farbičky čarbičky.

Pre deti ZŠ: 
Basketbal, Futbal, Hokejbal, Lukostreľba, Lyžiarsky, Ľudové tance, Modelársky,  

Nemecký jazyk, Nordic walking, Plávanie, Počítačová grafika, Rybársky, Stolný tenis,  
Šach, Športový, Tvorivá dielňa.

Pre mládež SŠ:  
Kondičný box, Klub mladých, Nordic walking, Tvorivé dielne pre mladých.

Pre dospelých: 
Anglický jazyk, Kondičný box, Nordic walking, Kreatívne ruky pre seniorov, Stolný tenis,  

Výtvarka pre dospelých, Zdravotné cvičenia pre ženy 60+.

Kontakt: +421 905 245 441, riaditeľ@csvit.sk alebo +421 527875133
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Milí naši jubilanti!		

Tí, ktorí v roku 2024 oslavujete okrúhle výročia 70, 75, 80, 85, 90, 95 a viac rokov, ale aj tí, ktorí ste toto jubileum oslávili počas 
roka 2023, ak sa chcete zúčastniť slávnostného stretnutia jubilantov s primátorkou mesta Svit, ktoré bude mestský úrad pre 
Vás realizovať i naďalej, je potrebné, aby sme o Vás vedeli. Vzhľadom k tomu, že zákon o ochrane osobných údajov nedovoľuje 
mestu posielať pozvánky bez Vášho predchádzajúceho písomného súhlasu, uverejňujeme tlačivo, ktoré môžete vypísať osob-
ne alebo za pomoci rodinných príslušníkov. Vypísané tlačivo - súhlas so spracovaním Vašich osobných údajov je nutné doručiť  
(poštou alebo osobne) do podateľne Mestského úradu, Hviezdoslavova 268/32, vždy do 20. dňa v mesiaci.

Toto tlačivo je pravidelne uverejňované v mestských novinách. Zároveň je bežne dostupné v podateľni Mestského úradu. 
Bližšie informácie  na t.č. 052/ 78 75 114.

Najbližšie stretnutie a prijatie jubilantov primátorkou mesta sa uskutoční 10. septembra a posledné v tomto 
roku bude 10. decembra 2024  

N á v r a t k a
Súhlas so spracovaním osobných údajov / Údaje o poskytovateľovi

Titl: ...................... Meno: ....................................................................  Priezvisko: ...................................................................................................................

Adresa: ...........................................................................................................................................................................................................................................

E-mail: ...................................................................................................  Telefón: ........................................................................................................................

Prevádzkovateľ, ktorému sa poskytujú osobné údaje: Mesto Svit, Hviezdoslavova 268/32, 052/ 7875 111, msu@svit.sk
Kontaktné údaje na zodpovednú osobu: zodpovedna.osoba@svit.sk

TU ODSTRIHNÚŤ

POKRAČOVANIE NA ĎALŠEJ STRANE



Do aktívnej činnosti boli zapojení riaditelia 
škôl a zodpovední pracovníci podnikov a od-
borníci v pestovaní. Nebudeme nikoho meno-
vať, lebo tých aktívnych členov a funkcionárov 
bolo veľa. Každý je tak trošku záhradkár, dnes 
vieme pestovať, aj dopestovať plodiny aj na 
balkónoch, predzáhradkách, ale najviac pesto-
vateľov máme organizovaných v Slovenskom 
zväze záhradkárov, ktorý vznikol v roku 1957. 

V našom meste máme štyri základné organi-
zácie (ZO) ako prvá to bola Štokava I, ktorá bola 
založená už v 60-tich rokoch, po nej vznikla 
osada Máj medzi cestou a železnicou, násled-
ne Štokava II, v blízkosti Čistiacej stanice a ako 
posledná vznikla najväčšia osada Breziny za ko-
ľajnicami v  roku 1984. Dnes je v Slovenskom 
zväze záhradkárov registrovaných 526 členov. 
Je krásne, ale aj potrebné sa stretávať a vymie-
ňať si skúsenosti pri pestovaní plodín pod naši-
mi Vysokými Tatrami. 

V minulosti nás dolniaci považovali len za 
pestovateľov zemiakov a poľnohospodárskych 
obilnín. Dnes sa hrdíme, že môžeme predstaviť 
množstvo druhov teplomilných plodín (hroz-
no, paprika, paradajky, ale aj marhule, brosky-
ne a  mnoho iných, pretože globálne oteple-
nie a  výskumné záhradníctvo vedia vyšľachtiť 
plodiny aj do vyšších polôh.) Dokážme, že sa 

pričinením našej tvrdej práce a vzájomnými 
výmenami skúseností dozvieme, čo dobre pro-
speruje v našich vyšších položených záhradách. 
Už sa rok prehupol do druhej polovice a  zá-
hradkári sledujú rast od zasadenia, či zasiatia. 
Veď pocit radosti, keď nás príroda poteší dob-
rou, bohatou úrodou je niekedy neopísateľný. 

Vieme, že nič nie je zadarmo, musíme chrá-
niť plodiny aj proti škodcom. Tento rok bolo asi 
najviac sťažností na veľký výskyt slizniakov. Žra-
li a žerú mladé sadenice, púšťajú sa aj do kve-
tov. Mne sa nepodarilo znížiť stav pravidelným 
zbieraním, ani babskými radami, ale až zakúpe-
ním modrých guličiek sa zmenšil ich výskyt. To 
isté bolo na stromoch - množstvo vošiek, kto-
ré vyciciavajú výživu cez listy. Ak nestihneme 
včas postriekať proti žravým a cicavým škod-
com, lístky sa skrútia a postrek je neúčinný. Na 
mladých stromoch stihneme odstrihnúť bez 
poškodenia skrútenie listov na konci konára. 
Preto odporúčame pestovať dnes primerané 
stromy do výšky štyroch metrov, ako sú stĺpo-
vé, štíhle vreteno, plotové riešenia. Množstvo 
škodcov nám ohrozuje úrodu - medzi nimi pi-
liarky, obaľovače a podobný škodcovia, nielen 
na stromoch, ale aj na paradajkách a paprikách. 
Pred ich náletmi sa osvedčujú lepivé pásy, ktoré 
vešiame medzi konáre alebo v blízkosti ohroze-

ných plodín, sú navyše vo viacerých farbách. 
Zároveň si podľa výskytu pripravíme postreky. 
Neobávajme sa ich použiť, pretože dnes sa vy-
rábajú aj EKO postreky, ktoré sú orientované na 
určitý škodný druh. 

Najväčším problémom tohto roka bol de-
ficit vody. Spočiatku sa počet zrážok ukazoval 
pozitívne, ale následné suchšie obdobie nám 
ukázalo, že stromy pre málo vlahy, spúšťajú 
samé nedozreté plody. Hlavne mladé stromy 
potrebujú vlahu na vývoj koreňovej sústavy, 
preto je potrebné ku koreňom vodu prilievať. 

V tomto čase sa zaoberáme aj zberom ces-
naku a cibule, presádzaním jahôd, ktoré boli 
na stanovištiach minimálne tri roky. Najlepšie 
nové stanovište je po zbere cesnaku, použije-
me silné trsy a prvý šlahún. Potom môžeme na 
ďalší rok očakávať bohatú úrodu. Jarné presá-
dzanie neodporúčam. 

V dnešnej dobe sa chystáme za zbery, pri-
pravme si skladové priestory, aby boli dobre 
vetrané s  hygienickým náterom. Všetkých zá-
hradkárov a pridomových pestovateľov chce-
me touto cestou osloviť a požiadať, aby sa 
v dňoch 18.-20. septembra 2024 zapojili do vý-
stavy ovocia a zeleniny v priestoroch DOS (bý-
valý VÚCHV internát) na ulici Štúrova 46, a tým 
napomohli nie len prezentáciou, ale prispeli 
k  výmene skúsenosti, čo a ako pestovať, aby 
sme dopestovali veľké, zdravé, exponáty. 

Výzva na zapojenie sa do výstavy je aj v tom, 
že počas výstavy budeme uskutočňovať určo-
vanie neznámych odrôd, podľa pomológii, 
seminár o pestovaní od prípravy až po zber, 
súťaže o najkrajší, či najväčší exponát. Ocene-
ný bude aj ten, ktorý dodá na výstavu najväčší 
počet exponátov.

 Jozef Kalakaj v.r. predseda SZZ OV o.j.z.

Okienko pre záhradkárov 7-8/2024
Ako ten čas letí... naše mesto, ktoré slávi 90-tiny, už dávno smerovali 
obyvatelia k pestovateľskej činnosti, keď pri železničných domčekoch 
založili pestovateľskú záhradu, ktorú využívali na predpestovanie 
stromčekov a kríkov, pritom boli vyhradené aj hriadky na pestovanie 
zeleniny. Medzi občanmi sa priestory nazývali Mičurinka a zároveň tu 
žiaci chodili na zemné práce. 
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Osobné údaje poskytovateľa: meno, priezvisko, titul, adresa trvalého bydliska, e-mail, telefónne číslo
Účel spracovania: pozvanie na slávnostné prijatie pri príležitosti životného jubilea:   áno / nie *
Príjemcovia alebo kategórie príjemcov: prevádzkovateľ		
Doba uchovávania osobných údajov: do doby pominutia účelu	 Prenos osobných údajov do tretej krajiny: nebude

Osobné údaje poskytovateľa: meno, priezvisko, titul, dátum narodenia, vek, fotografia
Účel spracovania: zverejnenie oznámenia o životnom jubileu v Pamätnej knihe Mesta Svit:   áno / nie *
Príjemcovia alebo kategórie príjemcov:  prevádzkovateľ		
Doba uchovávania osobných údajov: do doby pominutia účelu	 Prenos osobných údajov do tretej krajiny: nebude

Osobné údaje poskytovateľa: fotografia
Účel spracovania: uverejnenie informácie o jubilantoch a fotografie v Informačnom mesačníku „Svit“:   áno / nie *
Príjemcovia alebo kategórie príjemcov: čitatelia mesačníka		
Doba uchovávania osobných údajov: do doby pominutia účelu	 Prenos osobných údajov do tretej krajiny: nebude

Svojím podpisom dobrovoľne udeľujem Prevádzkovateľovi súhlas so spracovaním mojich osobných údajov pre vyššie uvedené účely. Tento 
súhlas platí počas doby uchovávania osobných údajov.Prevádzkovateľ po splnení účelu spracúvania osobných údajov bez zbytočného od-
kladu zabezpečí likvidáciu osobných údajov pokiaľ to osobitný zákon nevyžaduje inak. Prevádzkovateľ zabezpečí primeranú úroveň ochrany 
osobných údajov, bude spracúvať osobné údaje len v súlade s dobrými mravmi a bude konať spôsobom, ktorý neodporuje zákonu o ochrane 
osobných údajov ani iným všeobecne záväzným právnym predpisom a ani ich nebude obchádzať.

Práva Poskytovateľa osobných údajov:
- súhlas so spracovaním osobných údajov môže Poskytovateľ kedykoľvek bezplatne odvolať písomnou formou na adrese Prevádzkovateľa; 
odvolanie súhlasu nemá vplyv na zákonnosť spracúvania vychádzajúceho zo súhlasu pred jeho odvolaním, 
- poskytovateľ má právo požadovať od Prevádzkovateľa prístup k jeho osobným údajom a právo na ich opravu alebo vymazanie alebo obme-
dzenie spracúvania, alebo právo namietať proti spracúvaniu, ako aj právo na prenosnosť údajov,
- poskytovateľ má právo obhajovať svoje práva prostredníctvom zodpovednej osoby alebo podaním podnetu na šetrenie, sťažnosti dozorné-
mu orgánu; na Slovensku Úradu na ochranu osobných údajov v zmysle §100 zákona č.: 18/2018 Z. z.	

Vo Svite dňa: .............................................................................	                                                    .....................................................................................................
		    								                    podpis poskytovateľa

TU ODSTRIHNÚŤ
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Počas leta sa podarilo zrekonštru-
ovať 353 m2 chodníkov na Štúrovej 
ulici. Nová zámková dlažba bola po-
ložená pri bytových domoch č. 237, 
239, 241, 243 a  295. Zároveň boli ukon-
čené aj terénne úpravy okolo chod-
níkov. Tieto investičné aktivity boli  
realizované z  vlastných finančných zdro-
jov mesta. Počas nasledujúce ho jesen-
ného obdobia sa na Štúrovej ulici bude 
pokračovať v  budovaní nových 13 parko-
vacích miest. 	    		    

 Red. 

Pokračujeme 
v rekonštrukcii 
chodníkov

Bytový dom č. 295 po rekonštrukciiBytový dom č. 295 pred rekonštrukciou

Bytový dom č. 243 po rekonštrukciiBytový dom č. 243 pred rekonštrukciou

Bytový dom č. 241 po rekonštrukciiBytový dom č. 241 pred rekonštrukciou

Bytový dom č. 237 pred rekonštrukciou

Bytový dom č. 239 po rekonštrukciiBytový dom č. 239 pred rekonštrukciou Bytový dom č. 237 po rekonštrukcii
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Výťah v trojvchodovom bytovom dome 
nemajú a schody sú ešte z tých pôvodných 
a strmších. Vitálny, 92-ročný senior s úprim-
ným a uhrančivým pohľadom mi na otázku 
ako sa má, pohotovo odpovedal, že pokiaľ 
mu zdravie slúži, chutí mu jesť a kvalitne sa 
mu spí, tak dobre. „Ak by mi to naďalej takto 
myslelo a zdravie slúžilo, bol by som rád,“ 
uzavrel hneď na úvod. Keby nebolo toh-
to rozhovoru, pána Vlhu by sme namiesto 
sedenia v kresle, našli v jeho záhrade. Tá je 
od neho vzdialená približne 500 metrov. Bi-
cykel už nepoužíva, ale dvakrát denne si do 
nej pravidelne prejde po svojich. Občas tam 
niečo vypleje a  jeho ako sám hovorí zbytok 
života, nabral už v  tak vysokom veku úplne 
iný rozmer. „Ubehlo to...“, na chvíľu sa zamyslí 
a  pokračuje, „keď som prišiel do Svitu, bu-
dovy končili pri ´škvarkárni´, pri ihrisku. Ako 
Mladí muži z Baťovej školy sme tam chodili 
na škvarky, vtedy tam bola mäsiareň,“ vra-
cia sa v spomienkach na mladosť. Práve zo 
škvarkárne a  jej nadstavby chceli Baťovci 
pred pár rokmi vytvoriť menšie múzeum, kde 
by boli zhromaždené všetky zbierkové pred-
mety absolventov Baťovej školy a nielen tie... 

Svit - mesto mládeže
Vladimír Vlha žije vo Svite už 76 rokov 

a do prekvitajúceho priemyselného mesteč-
ka pod Vysoké Tatry prišiel v roku 1948 z Lip-
tovskej Palúdzky. O fenoméne Baťovej škole 
práce (BŠP) sa v tom čase niesli chýry od Ru-
žomberka po Spišskú Novú Ves. Informácie 
sa rozšírili aj do miestnej časti L. Mikuláša, 
vtedajšej dediny Palúdzka. Práve z nej pri-
chádzali do Svitu každý rok minimálne dvaja 
až traja študenti. A to nadchlo aj samotného 

V. Vlhu, aby si do Svitu podal prihlášku „Zo-
stali sme tu, pretože nám Svit poskytol všet-
ko - prácu, vzdelanie aj spoločenské zázemie. 
V treťom ročníku som dokonca zarobil viac 
ako môj otec garbiar, ktorý vyrábal v Liptov-
skom Mikuláši kožené produkty,“ začal svoje 
rozprávanie.  Otec V. Vlhu bol vyučený obuv-
ník a jeho starý otec šéfoval kováčskej dielni, 
strýkovia v tomto kováčskom remesle pokra-
čovali. Na psycho-technických skúškach, kto-
ré sa vtedy uskutočnili v Liptovskom Mikuláši 
a otvárali cestu mladému Vladimírovi k vytú-
ženému zárobku u Baťu, ho učiteľ chytil za 
ruku a hovorí: „Ty máš také jemné ruky chlap-
če, z teba bude chemik.“ Mladému V. Vlhovi 
v tom momente vypadla z oka slza. „Pozrel sa 
na mňa a ja mu hovorím - pán učiteľ, môj sta-
rý otec je kováč, strýkovia sú takisto kováči, 
mám rád prácu so železom,“ vyhŕkol zo seba 
Vladimír. „Dobre teda, bude z  teba strojár 
ako buk,“ určil mu ďalšie smerovanie učiteľ. 
Vráťme sa však v jeho spomienkach na jeho 
úplný začiatok.

Sužovaný životom,  
zocelený Baťom

 „Život som mal dosť neprimeraný a ťaž-
ký,“ uviedol V. Vlha, ktorý prišiel na svet do 
veľmi skromných pomerov v roku 1932. Keď 
mal Vladimír 4 roky, narodili sa do rodiny 
Vlhovcov ešte dvojičky. Ich šťastie nemalo 
dlhé trvanie. Mamka po dvoch mesiacoch od 
pôrodu zomrela. V tom istom čase sa jedno z 
dvojčiat - dvojmesačný brat, pobral pre cho-
robu takisto na druhý svet. Vladimírov otec 
sa druhýkrát oženil. Počas druhej svetovej 
vojny, kedy v centre Liptova prebiehali ukrut-
né boje za oslobodenie Liptovského Mikulá-

ša, trpeli neustálym strachom najmä civilisti. 
Počas dlhých 62 dní zložitých bojov v silnej 
januárovej zime v roku 1945, pri obsadení 
Palúdzky nemeckými vojskami a maďarskou 
divíziou, prišiel Vladimír Vlha vo vojne nako-
niec aj o sestru. Len 8-ročné dievčatko si vy-
šlo na priedomie na schody, keď pred neho 
padla mína. „Mne moc tiež nechýbalo, bol 
som od nej zhruba 10 metrov, keď ma tá rana 
vymrštila o plot,“ zmĺkol pri spomienke na 
tragické životné udalosti Vladimír Vlha. Desi-
vá hrôza sa v jeho spomienkach pri rozhovo-
re premenila na ťaživé a neúnosné ticho. 

„Po vojne bol tak trošku hlad. Keď som 
skončil meštiansku školu, nikde nebol veľký 
zárobok. My sme žili skromne, ale nehla-
dovali sme,“ spomínal V. Vlha. Psycho-tech-
nické skúšky boli náročné 40-50 otázok 
z  matematiky, kde bolo potrebné spočítať, 
násobiť a deliť, ďalej fyzické testy a všeobec-
ný prehľad. Tieto skúšky podstupovali všetci 
uchádzači bez rozdielu, či boli z mesta alebo 
z chudobnej dediny. V. Vlha ich absolvoval už 
v Liptovskom Mikuláši. Vo vtedajšej škole sa 
teória previazala priamo s praxou, pretože 
vzdelávanie podľa BŠP prebiehalo vo fabri-
kách, v  odborných triedach a výchova zas 
v internátoch. Do školy sa prijímali žiaci, ktorí 
dosiahli v meštianskej škole výborný pro-
spech. K Baťovi po úspešnom zložení skúšok 
prijali 21. októbra aj mladého V. Vlhu. Z Pa-
lúdzky do Svitu prišiel 16-ročný Vladimír vla-
kom. Sám ako prst. S jedným kufríkom, ktorý 
mala jeho druhá mama v Poľsku, keď slúžila u 
Židov. V ňom si niesol len pár nevyhnutných 
vecí. Otec mu zabudol dať peniaze na cestu 
späť, a tak sa z vychýrenej BŠP dostal domov 
až po dvoch týždňoch. Hoci sa v BŠP vypláca-
li peniaze už po týždni, mladý muž si na ňu 
musel najprv 2 týždne našetriť. A aké pocity 
ho sprevádzali, keď vystúpil z vlaku? „Prišiel 
som tu skoro ako do nového sveta. Viete 

Nestáť na jednom mieste, 
ale neustále sa vzdelávať
Týmto mottom sa celý život riadi Sviťan Vladimír Vlha, ktorý je v meste 
dobre známy najmä starším ročníkom. S jedným z posledných 
absolventov Baťovej školy práce vo Svite som sa stretla v deň, keď 
oslavoval meniny. Privítal ma vo svojom tehlovom domčeku, v ktorom 
býva od roku 1968.

Pri práci na Šuňave

So svojimi deťmi  
Milenou, Petrom  

a Alicou
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ako na dedine - záhrada, dreváreň, stodola 
a splachovací záchod, až keď pršalo,“ zasmial 
sa V. Vlha. „Na dedine sme mali na kúpanie 
veľkú vaňu. Cez leto sa tam napustila voda, 
až keď sa zohriala na slnku, vykúpali sme sa 
tam najprv my - deti, potom rodičia... Tu vo 
Svite som prvýkrát zažil sprchy, splachovacie 
záchody. Bolo to také neuveriteľné sci-fi. Bol 
som zo skromnej rodiny. Keď mi mama išla 
do poľa, musel som sa na dedine postarať 
o  sliepky, kačky, ale aj o sestru. Starší súro-
denci vychovávali mladších. Tí zo študentov, 
ktorí prišli do Svitu z mesta, sa u Baťu ani dlho 
neudržali. Po troch mesiacoch v škole skoro 
všetci z mesta zmizli. Len my, ktorí sme boli 
naučení na robotu, sme tu zostali. Z dediny 
sme boli naučení robiť okolo statku, aj keď 
sa trošku tvrdo postupovalo, neboli sme vy-
chovaní ako panské deti z mesta. Dnes keby 
mali deti absolvovať takú školu ako som mal 
ja u Baťu, mali by značné problémy. V škole 
bolo také nariadenie, že nám rodičia nesme-
li dať ani korunu. To bolo doslova zakázané. 
Museli sme žiť len z toho, čo sme si zarobili,“ 
uviedol V. Vlha.

Prvé na čo si V. Vlha spomína, keď prišiel 
do Svitu, bol drevený most medzi Domo-
vom  II. (BŠP a spoločenský dom) v miestach, 
kde je v súčasnosti LIDL. V tej lokalite boli ob-
rovské haldy vápna, ktoré sa používalo k  vý-
robe hodvábu. Ohraničenie Svitu končilo 
spomínanou škvarkárňou. Hneď ako prišiel 
V. Vlha do Svitu, musel podstúpiť lekársku 
prehliadku. Svit bol v čase môjho príchodu 
mestom mladých - veď tu bolo 1500 študen-
tov.

Baťova škola práce 
- disciplína a poriadok

„Keď som prišiel do Baťovej školy, tak som 
sa snažil. Škola nás pripravila na to, aby sme 
nestáli na jednom mieste, aby sme sa celý ži-
vot vzdelávali. To bolo také jej krédo. Z domu 
som bol vychovaný, že sa človek nemohol 
ulievať, ale poctivo pracovať. Vážil som si aj 
starších, vždy som sa im prihovoril a pozdra-
vil. Neexistovalo, že by som k starším nemal 
úctu,“ prezradil V. Vlha.

Podmienky v škole boli náročné. Potvr-

dzuje to aj sám Vladimír, ktorý mal prvé tri 
roky u Baťu vyplnené na minútu. Mladí muži 
ako zvykli Baťovcov volať vstávali na inter-
náte o  5.15 hod. Tí, ktorí mali upratovanie, 
museli o čosi skôr už o 5.00 hod., potom sa 
išlo na raňajky, o 5.45 hod. kráčali študenti 
do roboty, o 5.55 hod. sa rozozvučala siré-
na, od 6.00  hod. už boli na pracovisku, kde 
boli aj v sobotu do 14.00 hod. Jedine strojá-
ri mali celý štvrtok školu, tak do roboty ne-
chodili. Ale chemici a ostatní pracovali stále. 
„O 14.00 hod. sme šli z roboty, o 14.30 hod. 
som obedoval pol hodinu a o 15.15 hod. 
som si vzal tašku, knižku a na 15.30 hod do 
školy do 19.30 hod. Keďže som bol futbalis-
ta, mohol som túto svoju záľubu robiť len 
počas soboty a nedele. Takto to bolo celé tri 
roky. V nedeľu sa cvičilo, mali sme k dispo-
zícii pingpongový stôl, tenis, vlastnú hudbu 
a boli tu veľké spoločné zábavy, na ktorých 
sme my prváci, mohli byť len do 20.00 hod. 
a starší do 21.00 hod. A z čoho som žil? Každý 
týždeň som mal výplatu. Týždenne som za-
rábal 198 korún. Z toho som platil 12 korún 

V BŠP chodili Mladí muži najprv prvý rok 
v civile. Po roku si našetrili na uniformu. „Ba-
ťove rovnošaty sme si kupovali v Batizovciach 
a šil nám ich pán Weinciller, látku na ňu sme 
kupovali na Morave, bola až z Anglicka. Každé 
ráno stál vychovávateľ pri dverách a pozeral, 
či máme kravatu a vyleštené topánky. Či sme 
upravení, ostrihaní... takýto bol život. Doma 
v Palúdzke všetci pozerali, keď som prišiel 
v uniforme domov, vrstovníci šli na pivo a ja 
som zostal pred krčmou. Nemohol som s uni-
formou. Museli sme sa aj na verejnosti vedieť 
správať. Ako sme sa naučili na škole, tak sme 
sa správali aj vo verejnom živote. Preto u mňa 
nikde nevidíte nič rozhádzané, všetko musí 
mať svoje miesto. To je zvyk. Z tej uniformy si 
oveľa neskôr ušila moja mama sukňu a otec 
dal pastierovi čiapku, úprimne, bol som z toho 
nešťastný. Topánky som nosil Baťove, všetky 
obchody boli Baťove, takže mu peniaze išli 
naspäť,“ dodal V. Vlha.

Spomienky pána Vlhu sa viažu na mno-
hé kamarátstva, ktoré pretrvali aj po skon-
čení školy. Skončil ju v roku 1951 už ako 
absolvent Odbornej školy strojníckej vo 
Svite. V  ročníku V. Vlhu bolo 120 študen-
tov, ale skončilo iba 90. Na internátnej izbe  
bývali 15. 14-ti mali poschodové postele,  
1 bol kapitán o rok starší, niekde aj o dva roky 
straší. „Užili sme si veľa zábavy, ale mali sme aj 
zodpovednosť, pretože sme museli mať izbu 
maximálne upratanú, červenú betónovú 
podlahu vyleštenú-vyšúrovanú. Disciplínu 
sme mali ako na vojenčine, ale mne to neva-
dilo. V každom ročníku boli kamaráti z dedi-
ny, 6-7 ich bolo, ktorí sme chodili spoločne aj  
domov. My sme mali baťovský režim, mohli 
sme ísť za rodinou len raz za mesiac, no ja 
som potreboval kvôli futbalu každý týždeň, 
a tak ma vychovávateľ s prižmúrenými očami 
púšťal s tým, že som musel byť o ôsmej na-
späť na internáte. Z Palúdzky mi šiel o ráno 

ubytovanie, 15 korún školu, 100 korún bola 
strava. Zbytok som mal 10 korún paušálne, 
10 korún vreckové. To vreckové som mohol, 
ale aj nemusel dostať. Každý Baťovec mal 
svoju ročenku, a keď som dostal výplatu, 
hneď na druhý deň sa musel ísť vyúčtovať 
k vychovávateľovi. Ten keď videl, že som ne-
mal napr. vyčistené topánky alebo som bol 
neporiadny a  nemám na internáte pekne 
ustlaté alebo niečo zavesené, tak mi ich škr-
tol. Všetko mi šlo na účet, ale s 10 % úrokom. 
Takto nás naučili hospodáriť. V ročenke a ab-
senčke som musel mať všetko zdokladova-
né, raz za 3 roky sa mi stalo, že som v robote 
musel zostať dlhšie, no školu som tiež nemo-
hol vymeškať. Keď sme skončili školu, nikto 
z Baťovcov nešiel do sveta bez peňazí, ale 
s našetrenou hotovosťou. Každý deň, aj keď 
som sa už oženil bolo zaužívané, že všetko, 
čo sme kúpili som dal na papier s účtenkou. 
Doteraz mám tak zaužívané,“ opisoval V. Vlha 
svoje skúsenosti zo školy. 

S kamarátom Ivanom Urbanovičom,  
horolezcom a bývalým členom HZS, Baťovcom

Ako Mladý muž  
v strojovni

Vladimír Vlha
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3.30 hod. vlak, aby som stihol do roboty. Môj 
vedúci pán Jaborník, podporovateľ špor-
tu, mi vždy, keď bolo treba ísť na futbalový 
zápas, napísal priepustku (kontrolku) a šiel 
som,“ uviedol V. Vlha. V škole vo Svite sa vy-
učovala slovenčina, matematika, fyzika a od-
borné technické kreslenie. Celý štvrtok mal 
mladý V. Vlha v škole technické kreslenie, kde 
sa kreslilo a  kótovalo. Okrem slovenčiny sa 
ako strojár učil aj ruštinu. V chemickom, tex-
tilnom a distribučnom - obchodnom odbore 
sa vyučovala aj nemčina, angličtina a  espe-
ranto. Ako ďalej V. Vlha povedal, vyučil sa za 
sústružníka, potom šiel na technickú kontro-
lu, na vojenčinu, na dôstojnícku školu na Mo-
ravu do Mikulova, po dvoch rokoch sa vrátil 
späť do Svitu a robil majstra na učilišti. No 
jeho cieľom bolo odvždy dostať sa do kon-
štrukcie, kde by kreslil prípravky, matrice... 
Vystriedal viacero robôt od vedúceho teplár-
ne, hlavného mechanika textilného hodvábu 
až po vedúceho divízie strojárenskej výroby. 

Zamyslenia V. Vlhu: 
Čo mi dala Baťova škola práce?

V prvom rade ma naučila poctivo žiť 
a poctivo pracovať. Celý život pracovať aj na 
sebe, vzdelávať sa a mať úctu k druhým. Tieto 
veci mám v pamäti. K tomu patrí samozrejme 
aj čistota a poriadok. 

Na čo je najviac v živote hrdý? 
Všetko, čo po mne ostalo, je vo fabrike. 

Prešiel som si 10 rôznymi pozíciami. Vďaka 
tomu, že tu do Svitu prišli Baťovci, vyučení 
v Zlíne sa mi otvoril aj iný svet. Pomohli mi 

a my sme si ich skutočne ctili. Keď som z elek-
trárne prišiel do strojárne, na numericky ria-
diace mašiny, tak som sa cez pána Praislera 
dostal do Varnsdorfu, do Zlína, k Baťovcom. 
Numerické mašiny vo Svite som zariadil vďa-
ka spolupráci s českými fabrikami. Keď som 
išiel do dôchodku, strojárina prekvitala.

Čo v dnešnej dobe  
chýba medzi ľuďmi?

Úcta k druhému človeku. To je prvé a zá-
sadné, čo vám všetci Baťovci povieme. Po-
viem to tak ľudsky, gazdovsky, že ´od dobroty 
aj psy zdychajú´. Myslím si, že my sme boli 
naučení žiť trošku skromnejšie. V minulosti sa 
nemohlo stať ani na dedine, aby som na ulici 
neodpovedal nejakej tetke na otázky, otočil 
sa chrbtom a tváril sa ignorantsky, to by ma 
otec remeňom pretiahol. Čo by som odká-
zali dnešným mladým ľuďom? V prvom rade 
buďte skromní. Keď budete skromní, príde aj 
húževnatosť a úcta k druhým. 

Koľko je vás  
ešte Baťovcov vo Svite? 

Ján Madzin, Hanka Slávkovská, Laco Žu-
kovský, Ján Perinaj, Štefan Šmálik, Anton  
Bezák, Otto Engler a ja Vladimír Vlha. 

O vzniku ročeniek Klubu  
absolventov Baťovej školy

Existenciu ročeniek sme mali pod palcom 
spolu s Lacom Glórikom. Chceli sme, aby po 
nás niečo ostalo. Dohodli sme sa, že on mal 
také básnické črevo, tak bude písať a ja som 
vzal predsedníctvo. Samotný Klub absol-

ventov Baťovej školy sa začal formovať už 
v 40.  rokoch, ale bol prerušený, po 49. roku 
už neexistoval. V roku 1994 sme to obnovili 
s Jánom Jaborníkom, Štefanom Sadloňom, 
Štefanom Praislerom, Ottom Englerom, Jan-
kom Šavelom. Som rád, že sa táto tradícia ro-
čeniek zachovala a niečo po nás ostane. 

Aké sú jeho najsilnejšie  
spomienky v živote?

Spomienky sú hlavne na šport, športoval 
som závodne, pokiaľ som sa neoženil. Som 
celou dušou športovec, manželka hrávala 
volejbalovú ligu za Svit. 

Ako sa udržuje V. Vlha v kondícii?
Stravujem sa ako sme sa stravovali za mla-

di - neprejedám sa. Zeleniny a ovocia zjem 
toľko ako slon v zoologickej záhrade. Človek 
nesmie zlenivieť, musí mať vždy nejaký po-
hyb. Počúvam odporúčania pána doktora, 
ktorý operuje srdcia a ten radí ľuďom, že naj-
dôležitejší je pohyb a pohyb a iba pohyb. Tak 
sa stále hýbem 40 schodov v dome hore-do-
le niekedy aj 120 schodov za deň, do záhrad-
ky dvakrát za deň 0,5 km tam aj naspäť... No 
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Zuzana Dobránszka,  
redaktorka mestských novín

 Slovenský zväz záhradkárov Okresný výbor o.j.z. so sídlom P. Jilemnického Svit
v spolupráci s mestskými ZO SZZ  Breziny, Máj, Štokava I a II

a členmi Klubu dôchodcov vo Svite

Vás pozýva na

MESTSKÚ VÝSTAVU
OVOCIA A ZELENINY

pod záštitou primátorky mesta Ing. Dáši Vojsovičovej
So sprievodnými akciami pre deti a dospelých, semináre,
žrebovanie a ocenenie anketových lístkov, TOMBOLA

 v sále DOS vo Svite Štúrova 46
    ( bývalý VÚCHV internát )

 v dňoch:

18. september 2024 / streda /  od 10.00 hod. do 17.00 hod.
19. september 2024 / štvrtok / od 08.00 hod. do 17.00 hod
20. september 2024 / piatok /  od 08.00 hod. do 15.00 hod.  

PRÍJEM EXPONÁTOV : 17.09.2024 / utorok / do 16  .00 hod.
                                            v priestoroch výstavy

každá ZO, prídomový pestovateľ, si zabezpečí zvoz na zberné miesto
OVOCIE - MINIMÁLNE TRI EXPONÁTY/ neleštené, zachované

stonky, kalich /
NADMERNÁ ZELENINA -  jeden kus / kapusta, tekvica a pod. /

exponáty označte: názov ovocia-zeleniny, meno pestovateľa, ZO SZZ,

NA VÝSTAVU JE MOŽNÉ SA ZAPOJIŤ AJ Z POPRADU A SPÁDOVÝCH OBCÍ
PO UKONČENÍ MESTSKEJ VÝSTAVY BUDÚ EXPONÁTY   ZASLANÉ NA

PODTATRANSKÚ VÝSTAVU V SPIŠSKEJ BELEJ DŇA 21.SEPTEMBRA 2024 (SOBOTA)
PRI PRÍLEŽITOSTI 20. ZEMIAKÁRSKEHO JARMOKU

Všetci záhradkári ako aj široká verejnosť sú na tieto podujatia vítaní!
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l Dňa 15.  6.  2024 vo večerných hodinách 
hliadka MsP prijala telefonické oznámenie le-
žiacej osobe na ul. Štúrovej vo Svite. Hliadka 
po príchode na miesto identifikovala osobu 
mužského pohlavia, zjavne pod vplyvom al-
koholu. Muž s hliadkou komunikoval, na tvári 
mal viacero krvácajúcich odrenín. Na miesto 
bola preto privolaná osádka RZP, ktorá po 
príchode mužovi vykonala prvotné ošetrenie 
a následne ho previezla do NsP v Poprade.
l Dňa 18.  6.  2024 bola hliadka MsP požia-
daná hliadkou OO PZ Svit o súčinnosť pri 
preverovaní hádky na ul. Štefánikovej. Hliad-
ky po príchode na miesto zistili, že v byte 
sa mala osoba mužského pohlavia vyhrážať 
svojmu otcovi zabitím. Muž sa správal ag-
resívne a  zjavne bol pod vplyvom alkoho-
lu. Hliadka MsP poskytla súčinnosť hliadke 
OO PZ Svit počas celej akcie, ako aj pri vypo-
čutí priestupcu priamo na útvare OO PZ Svit.  
Vec ďalej realizuje OO PZ Svit ako priestupok 
proti občianskemu spolunažívaniu.
l Dňa 19. 6. 2024 v skorých ranných hodi-
nách bola hliadka MsP Svit požiadaná hliad-
kou OO PZ Svit o súčinnosť pri identifikácii 
mŕtvej osoby prostredníctvom záznamu 
z Mestského kamerového systému. Následne 
službukonajúca hliadka MsP bola prítom-
ná na mieste úmrtia osoby až do príchodu 
obhliadajúceho lekára ako aj pri ostatných 
úkonoch pri identifikácii tela rodinným prís-
lušníkom.
l Dňa 22.  6.  2024 vo večerných hodinách 
príslušníci MsP Svit spozorovali v parku na 
Námestí J. A. Baťu kľačiacu osobu mužského 
pohlavia. Muž hliadke uviedol, že je pod vply-
vom alkoholu a keď si zapálil cigaretu, prišlo 
mu nevoľno a spadol na zem. Muž hliadke 
ďalej uviedol, že má zdravotné ťažkosti. Na 
miesto bola privolaná osádka RZP, ktorá mu-
žovi na mieste vykonala vyšetrenie a keďže 
mal muž vysoký krvný tlak, osádke RZP sa po 
podaní liečby podarilo tlak stabilizovať a pre-
voz do NsP nebol potrebný. Hliadka MsP sa 

Z denníka Mestskej polície
medzitým telefonicky skontaktovala so ses-
trou pacienta, ktorá sa na miesto po chvíli 
dostavila a odviezla svojho brata domov.
l Dňa 24. 6. 2024 hliadka prijala telefonic-
ké oznámenie  z operačného strediska 158, 
kde telefonovala žena a oznámila, že jej syn 
sa pohádal s družkou, ktorá ho nechce pustiť 
do bytu.  Ďalej uviedla, že jej syn je psychiat-
rický pacient, ktorý sa lieči na depresiu a vo-
lal jej, že si chce ublížiť. Hliadka MsP Svit sa 
presunula na uvedenú adresu, kde muž sedel 
pred dverami vchodu do bytového domu. Po 
komunikácii bolo zistené, že menovaný berie 
lieky na depresiu a bol zjavne pod vplyvom 
alkoholu. Na miesto sa dostavila aj PMJ Po-
prad. Nakoľko hliadky nevedeli posúdiť jeho 
zdravotný stav, na miesto bola privolaná 
rýchla zdravotná služba. Hliadka PJM Poprad 
vec ďalej riešila spolu s osádkou RZP vo svo-
jej kompetencii.
l Dňa 1. 7. 2024 bol hliadke MsP nahlásený 
voľne pohybujúci sa pes bez majiteľa. Prís-
lušníci MsP prevzali psa od oznamovateľa 
a pomocou čítačky čipov zistili majiteľa. Ke-
ďže majiteľ psa nezabránil voľnému pohybu 
psa okrem priestorov na to určených, svojim 
konaním sa dopustil/a priestupku podľa § 7 
ods. 1, písm. f ) zákona SNR č. 282/2002 Z. z., 
ktorým sa upravujú niektoré podmienky dr-
žania psov. Z dôvodu, že boli splnené pod-
mienky,  priestupok bol podľa § 84 ods. 1) 
zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch 
v znení neskorších riešený na mieste.
l Dňa 4. 7. 2024 bola hliadka MsP Svit po-
žiadaná o pomoc, kde podľa telefonátu na 
ul. Kpt. Nálepku mala byť zatopená pivnica. 
Hliadka sa spojila s dobrovoľnými hasičmi, 
ktorí sa na miesto dostavili a začali s odčer-
pávaním vody. Hliadka vyrozumela dispe-
čing vodárenskej spoločnosti, že je potrebné 
zavrieť hlavný prívod vody do domu, nakoľko 
podľa zistenia dobrovoľných hasičov praskol 
v dome hlavný ventil.
l Dňa 7. 7. 2024 hliadka MsP bola hliadkou 

OO PZ Svit požiadaná o súčinnosť pri udalos-
ti na ul. Mierovej, kde sa v jednom z rodin-
ných domov ozýval krik a hádka. Po prícho-
de hliadok MsP Svit a OO PZ Svit na miesto 
bolo zistené, že sa do slovného konfliktu sa 
dostali dvaja muži. Osoby hliadky stotož-
nili a následne vec riešila na mieste hliadka 
OO PZ Svit.
l Dňa 11.  7.  2024 v podvečerných hodi-
nách bola hliadka MsP požiadaná hliadkou 
OO  PZ  Svit o preverenie oznámenia, podľa 
ktorého na ul. Sládkovičova malo dôjsť k hád-
ke a agresívnemu správaniu osôb. Po prícho-
de hliadky na miesto bolo zistené, že v jed-
nom z rodinných domov sa nachádzali osoby 
pod vplyvom alkoholu a správali sa voči sebe 
agresívne. Hliadka na mieste hádku ukľudni-
la a neskôr monitorovala situáciu zvýšenou 
hliadkovou činnosťou v okolí domu.  
l Dňa 17. 7. 2024 hliadka preverovala tele-
fonické oznámenie, podľa ktorého je z južnej 
strany futbalového štadióna otvorená garáž. 
Hliadka po príchode na miesto prekontro-
lovala garáž, kde zistila, že pravdepodobne 
majiteľ len zle uzamkol dvere. Hliadka kon-
taktovala majiteľa garáže, ktorý sa dostavil 
na miesto a keďže nebolo zistené žiadne pro-
tiprávne konanie, garáž si riadne uzamkol.
l Dňa 22. 7. 2024 vo Svite na ulici Štúrova 
hliadka v poobedňajších hodinách prevero-
vala oznámenie, že na chodníku pred auto-
busovou stanicou osoba mužského pohlavia 
hodila o zem sklenenú fľašu, ktorá sa rozbila.  
Hliadka prekontrolovala záznamy z mestské-
ho kamerového systému, kde bolo zistené, 
že muž sa presunul do jedného z miestnych 
pohostinstiev. Hliadka muža v pohostinstve 
našla a identifikovala. Keďže muž znečistil 
verejné priestranstvo rozbitím sklenenej fľa-
še, svojim  konaním sa dopustil/a priestupku 
proti verejnému poriadku  v zmysle zákona 
SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch podľa 
§ 47 ods. 1, písm. d.,  bol riešený na mieste 
podľa §84 ods. 1)  zákona SNR 372/1990 Zb. 
o priestupkoch.

Erika Danková,  
odborný referent, preventista 

Mesto Svit prostredníctvom Zboru pre občianske zá-
ležitosti plánuje ďalšie uvítanie novonarodených detí, 
ktoré sa uskutoční v sobotu 14. septembra 2024 v Dome 
kultúry, v Obradnej sieni mesta Svit.

Rodičia detí, ktorí majú záujem zúčastniť sa tejto sláv-
nosti a doteraz sa neprihlásili, majú možnosť doručiť na 
Mestský úrad vo Svite potvrdený súhlas so spracovaním 
osobných údajov, ktorý sa nachádza na webe mesta Svit 
Súhlas so spracovaním osobných údajov k slávnostné-
mu prijatiu detí na stiahnutie www.svit.sk/obcan/ziados-
ti-tlaciva-poplatky/, alebo prísť na Matričný úrad vo Svite 
vyplniť predpísané tlačivo.			               Red.  

Zariadenie Dom seniorov Tatranská Štrba hľadá 
OPATROVATEĽOV na trvalý pracovný pomer v nepretržitej 

prevádzke. Nástup možný ihneď. Opatrovateľský kurz nie je pri 
nástupe nevyhnutný. Práca na 12-hodinové zmeny. 

Bližšie informácie 
na t. č.: 0907 100 000 alebo na info@domseniorov.sk.

Oznam o poplatkoch 
Ekonomické oddelenie mestského úradu oznamu-

je občanom blížiaci sa termín druhej splátky miest-
nych daní a poplatku za komunálne odpady, ktorým je 
30.  september 2023.				                  Red.

Správne odpovede z krížovky a osemsmerovky z čísla 7-8 sú: Izba 
bez kníh je ako telo bez duše. Autorom farebnej vitráže v budove že-
lezničnej stanice vo Svite je Vojtech Stašík. Výhercom dvoch lístkov na 
kultúrne podujatie Krvavé peniaze, ktoré sa uskutoční 21.9.2024 v DK 
vo Svite, získava Jan Niedoba. Gratulujeme!

Uvítanie detí bude 
14. septembra
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cb Spoločenská kronika ad

cb So žiaľom v srdci oznamujeme, že nás navždy opustili ad

Česť ich pamiatkecb      ad

	 Miroslav Kozák 	 * 2. 6. 1963  † 19. 6. 2024
	 Mária Heldáková 	 * 30. 3. 1950  † 19. 6. 2024
	 Marta Kuzmiaková 	 *  6. 6. 1951  † 20. 6. 2024
	 Anna Sládečková 	 * 10. 2. 1951  † 21. 6. 2024
	 Mária Englerová 	 * 17. 8. 1931  † 25. 6. 2024
	 Drahomíra Šedivá 	 * 20. 3. 1931  † 29. 6. 2024
	 Rozália Kleinová 	 * 22. 2. 1943  † 3. 7. 2024
	 Gabriela Kubovčíková 	 * 11. 6. 1933  † 2. 7. 2024
	 Mária Kačmárová 	 * 28. 9. 1948  † 7. 7. 2024
	 Magdaléna Litvinová 	 * 15. 8. 1941  † 13. 7. 2024

	 Mária Kisková 	 * 14. 9. 1930  † 13. 7. 2024
	 Július Pribylinec 	 * 2. 10. 1933  † 17. 7. 2024
	 Jaromír Revák 	 * 24. 5. 1981  † 19. 7. 2024
	 Elena Nováková 	 * 24. 2. 1931  † 1. 8. 2024
	 Anna Knutová 	 * 23. 5. 1934  † 29. 7. 2024
	 Ing. Michal Vojtko 	 * 29. 8. 1945  † 5. 8. 2024
	 Anna Godišková 	 * 19. 7. 1947  † 13. 8. 2024
	 Ján Zeman 	 * 17. 4. 1953  † 30. 7. 2024
	 Miloslav Kurila 	 * 24. 9. 1934  † 13. 8. 2024

V auguste sme si pripomenuli 6. výročie úmrtia  
môjho manžela, ocka, dedka a švagra 

Juraja Piervolu. 
S láskou a so smútkom v srdci spomínajú manželka, 

dcéra Veronika s rodinou, Kristínka a syn Martin.
 Vy, ktorí ste ho poznali,  

prosíme venujte mu tichú spomienku. 
Ďakujeme, smútiaca rodina. 

V septembri si pripomenieme 23. výročie úmrtia  
nášho ocka, dedka a pradedka 

Jozefa Višňovského, 
10. výročie úmrtia našej mamky, babky a prababky 

Alžbety Višňovskej 
a 4. výročie úmrtia nášho brata a švagra 

Jaroslava Višňovského. 
S láskou a so smútkom v srdci spomínajú dcéry Ľubka, Alžbeta,  

Janka, Vierka a syn Jozef s rodinami. 
Vy, ktorí ste ich poznali, prosíme, venujte im tichú spomienku. 

Ďakujeme, smútiaca rodina.  

V tomto roku si pripomíname nedožité  
narodeniny našich rodičov a starej mamy.

Tichú spomienku za rodičov

Ondreja Lapšanského
a 

Magdalénu Lapšanskú
a starú mamu

Zuzanu Vrbenskú,
venujú dcéry Aneta, Magda, Jana so svojimi rodinami.

S láskou spomíname.

Vážení občania, všetky náležitosti  
súvisiace  s vybavením poslednej rozlúčky  

s Vašim blízkym môžete riešiť  
so zamestnancom Pohrebných služieb Svit   

na non-stop tel. kontakte 0905 253 412.

Od 1. augusta vstúpila do platnosti v re-
gionálnej autobusovej doprave na celom vý-
chodnom Slovensku zónová tarifa. Priniesla 
so sebou zmeny v druhoch cestovných lístkov 
a ich nákupe. V Prešovskom a Košickom samo-
správnom kraji si tak môžu cestujúci od au-
gusta zakúpiť predplatné a prestupné lístky.

Košický a Prešovský samosprávny kraj za-
viedli tzv. zónovú tarifu, ktorá prinesie výho-
dy najmä pravidelným cestujúcim. Po novom 
bude územie východného Slovenska rozdele-
né na tarifné zóny, pričom cena cestovného sa 
odvíja od počtu prejdených zón. Predplatné 
lístky sú dostupné v rôznych variantoch - ako 
jednodňové, mesačné, štvrťročné, polročné 

a  ročné. Územná platnosť takýchto lístkov 
bude určená vybranými tarifnými zónami, 
s výnimkou celosieťových lístkov, ktoré budú 
platné na celom území východného Sloven-
ska. „Zmena tarify prináša niekoľko praktic-
kých výhod. Okrem predplatných lístkov je 
to najmä jednorazový prestupný lístok na 
dvojicu spojov, vďaka ktorému cestujúci 
s dopravnou kartou zaplatí za cestu s prestu-
pom rovnakú cenu ako pri priamom spojení. 
Zónová tarifa, ktorú v prvej fáze uplatníme 
v  autobusovej doprave, konečne vytvorí 
možnosť rozšírenia integrácie na železničnú 
dopravu a  mestské dopravy tak, aby na konci 
dňa mohli východniari cestovať verejnou do-

pravou v našej časti Slovenska na jeden ces-
tovný lístok,“ povedal predseda Prešovského 
samosprávneho kraja Milan Majerský. Kraje 
upozorňujú, že s ohľadom na skracovanie 
času vybavovania cestujúcich, bude nosičom 
prestupných a predplatných lístkov výhradne 
dopravná karta. V súčasnosti používané do-
pravné karty (vrátane preukazu ISIC) zostáva-
jú naďalej v platnosti. Nákup jednorazového 
neprestupného lístka ostane rovnaký ako do-
posiaľ, zvýraznia sa však cenové rozdiely pri 
platbe z dopravnej karty oproti platbe v  ho-
tovosti alebo z bankovej karty. Podrobne na 
www.psk.sk.

Red.

Novinkou v regionálnej autobusovej doprave je tzv. zónová tarifa

14 Informačný spravodajca obyvateľov mesta Svit l Ročník XXIII. l September 2024



Aktivity sme realizovali v centrálnej kniž-
nici i v pobočke Pod Skalkou. Čítali sme si z 
knihy „Môj domov je tam, kde bije moje srd-
ce“ a zamerali sme sa na jej krásne posolstvo 

Mesto Svit a jeho premeny v čase
Pri príležitosti 90. výročia založenia mesta Svit vyhlásila Mestská knižnica vo Svite výtvarnú a fotografickú 
súťaž s názvom Mesto Svit a jeho premeny v čase. Súťažilo sa v štyroch kategóriách: mladší školský vek, 
starší školský vek, stredné školy a dospelí. 

Odborná porota vybrala spomedzi 33 prác nasledujúcich víťazov.  
V kategórii mladší školský vek si hlavnú cenu vo výtvarnej súťaži od-
niesol Matúš Andráš zo  SZUŠ Fantázia a čestné uznania získali Michal 
Dratva zo SZUŠ Fantázia a kolektív 3. A zo SŠ Mierovej. V kategórii 
starší školský vek si hlavnú cenu vo výtvarnej súťaži prevzali Laura 
Graňáková a Mia Hronkinová zo ZŠ Komenského. Čestné uznania po-
rota udelila Emílii Kohútovej, Laure Dančovej a Eme Papcúnovej, všet-
ky tri zo SŠ Mierovej - ZUŠ. Vo fotografickej súťaži získala hlavnú cenu 
Ema Chudíková zo SZUŠ Fantázia a čestné uznania Viktória Polhošo-

vá, Zuzana Pavlicová a Diana Ridillová, všetky zo SZUŠ Fantázia. V ka-
tegórii stredné školy si hlavnú cenu vo fotografickej súťaži odniesol 
Dávid Kester zo SOŠP J. A. Baťu a čestné uznanie si prevzal Andrej So-
ják z rovnakej školy. Čestné uznanie vo výtvarnej súťaži získala  Anna 
Bahlai. V kategórii dospelí porota udelila čestné uznanie za fotografie 
Vladimírovi Božovi. Všetkým oceneným blahoželáme a prajeme veľa 
ďalších tvorivých nápadov a inšpirácií. Jednotlivými dielami sa mohli 
obyvatelia mesta pokochať na výstave, ktorá bola pripravená k osla-
vám Dní mesta Svit.

Leto v knižnici
Počas mesiacov júl a august sme pripravili pre deti prázdninové 
dopoludnia, zapojili sme sa do celoslovenskej akcie „Prečítané leto“ 
a tiež sme privítali v knižnici deti z letného tábora centra voľného času. 

- ak vnímaš láskavosť ostatných, možno náj-
deš nielen nových priateľov, ale aj šancu na 
nový začiatok. Na záver sme s deťmi vyrobili 
srdiečka pre tých, ktorých máme radi. Na ďal-

ších stretnutiach sme deťom predstavili kni-
hy, ktoré hovoria o bruchu a o slovách, ktoré 
nás rozosmejú. Deti nám prezradili, čo ich 
najčastejšie rozosmeje, kedy sa cítia šťastne a 
veselo. Prečítali sme si zábavné príhody Jož-
ka Mrkvičku, dokresľovali sme veselé tváre, 
fúkali balóny, rozprávali sme sa aj o zdravej 
strave a  venovali sa téme - nohy. V nohách 
má zlato aj naša lyžiarka Petra Vlhová, o kto-
rej sme si čítali. Vyrábali sme papierové to-
pánky a ponožky, a zahrali sme si aj hru ruky 
nohy. Pre deti z denného mestského tábora i 
našich mladých čitateľov s rodičmi a starými 
rodičmi sme zorganizovali 2 stretnutia o tra-
dičných remeslách. V knižnici nás navštívila 
Mária Szentiványiová, aby nám ukázala ako 
sa pletú košíky. Účastníci sa dozvedeli všeličo 
i o ďalších remeslách na Slovensku a vypo-
čuli si aj pekný príbeh o košikárovi Šimonovi. 
Zistili tiež, že je to náročná práca, vyžadujúca 
si nielen šikovnosť, ale aj trpezlivosť. Niekto-
rým to však išlo naozaj dobre a domov od-
chádzali s vlastnoručne vyrobeným košíkom. 
Podujatie z verejných zdrojov podporil Fond 
na podporu umenia. Zapojili sme sa aj do ak-
cie „Rozprávková cesta mestom“. Pred knižni-
cou čakala na deti Červená čiapočka s vlkom, 
ktorá mala pripravené rôzne rozprávkové 
úlohy. Dúfame, že sa deti v knižnici dobre 
zabavili i niečo naučili a tešíme sa na ďalšie 
spoločné aktivity a stretnutia.
Daniela Šipošová, Lenka Bordáčová Chladoňová, 

Mestská knižnica Svit

Pre mňa je hrdina Jakub Mlynarčík zo ZŠ 
Komenského vo Svite. Žiak siedmeho roční-
ka. Každý s niečím v živote bojujeme, ale naj-
ťažšie je bojovať s vlastným zdravím. Jakubko 
s ním statočne bojuje od svojho narodenia.

Nevzdáva sa, neplače, bojuje. Tí, ktorí ho 
poznajú, vedia, že to, čo je pre neho najväčšia 
záľuba, je zároveň pre neho tá najväčšia pre-
kážka, a tým je šport. 

Na otázku, ktorý predmet má v škole naj-
radšej, určite odpovie, že telesná výchova. 
Basketbal, futbal, hokejbal, bicykel.... 

Zdolať 17 km trasu v súťaži Horal je veľké 
hrdinstvo pre neho, ale tiež pre jeho okolie. 
Pre mnohých je určite vo svojej húževnatos-
ti, vytrvalosti a nadšení pre šport vzorom.  
Jakubko, nikdy sa nevzdávaj!

Milena Valčáková, čitateľka

Aj vo Svite 
máme hrdinov
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Po dlhšej pauze Medzinárodný festival 
DFS Krojované bábiky opäť vo Svite
Medzinárodný festival detských folklórnych súborov (MFDFSKB) pod Tatrami má svoju tradíciu v rámci 
sprievodných programov realizáciou v spolupráci s mestom Svit, naposledy v roku 2019.

5 ročná pauza bola zapríčinená kovidovým obdobím a po-
stupným návratom k hosťovaniu zahraničného kolektívu, o ktorý 
sa vždy postaral DFS Jánošíček Svit. Návrat k tradičnu sa podarilo 
26. ročníkom, kde DFS Jánošíček prijal DS ERMITA Odesa z Ukraji-
ny. Vyvrcholilo to spoločným programom v rámci osvety o folklóre 
a tradíciách, ale aj zážitkom z ukážok nehmotného dedičstva, v ré-
žii a dramaturgii Bc.  Vlasty Horňákovej, DiS.  art., vedúcej DFS Já-
nošíček, ktorá do svojho programu zahrnula aj TS Štýl Svit s jeho 
hosťom DFS Lapšanskie fijaloci a jedlicki z Vyšných Lapš Poľsko. 

Program bol pestrý na rôzne ukážky národných kultúr zo Slovenska 
v podaní DFS Jánošíček; Belgicka, ktorý ukázal TS Štýl; Poľska v podaní 
DFS Lapšanskie fijaloci a jedlicki, ktorí predviedli ako sa starali súrodenci 
o svojich mladších súrodencov a tradície z Ukrajiny sprostredkovala DS 
Ermita. DS Ermita v spolupráci s center Moloď Odesa Ukrajina mala vo 
svojom repertoári aj tance zo Španielska a hudobné ukážky z Talianska. 

Na pripravené vystúpenie týchto štyroch kolektívov sa prišli pozrieť 
základné a materské školy vo Svite i Mengusoviec, seniori ako aj verej-
nosť, ktorá si nenechala ujsť zážitok z tohto predstavenia plných emócii. 

V závere programu poďakovala Vlasta Horňáková nielen vo 
svojom mene a DFS Svit, ale aj v mene organizátorov Východo-
slovenské folklórne združenie a  mesta Svit vedúcim kolektívov: 
Valerii Vovk a Anne Pogoretskej, Marii Brawiakovej a Dorote Moś, 
kde im zároveň odovzdala vecné ceny a  prezenty týchto orga-
nizátorov a spoluorganizátorov ako ich zástupca. Sprievodným 
programom MF DFS Krojované bábiky chce DFS Jánošíček Svit 
v  tejto aktivite aj v budúcnosti naďalej pokračovať, nadväzujúc na 
udržiavanie povedomia o folklórnych tradíciách, ktoré šíri do svoj-
ho okolia medzi verejnosť. Šíri ich hlavne pre detí, ako ďalších po-
kračovateľov a ochrancov historického dedičstva našich predkov.

Detský famózny svet Svit

Park modlitby, ktorý bol vybudovaný za 
účelom poskytnutia tichého a pokojného 
miesta pre rozjímanie a modlitbu, bol po-
svätený za prítomnosti mnohých veriacich. 
Vladyka Jonáš v homílii zdôraznil dôležitosť 
prijímania Krista, ktorý je na kríži, Kríži - Eu-
charistie ako lieku proti chorobe hriechu. 

Po sv. Liturgii nasledovalo prečítanie 
dekrétu zriadenia Farskej charity vo Svite. 
Táto nová inštitúcia veriacich bude bojo-
vať proti vplyvu novodobej chudoby. Po 
ukončení slávnosti mali veriaci možnosť 
stretnúť sa s vladykom Jonášom osobne 
počas p ohostenia, porozprávať sa s ním 
a požiadať o jeho požehnanie. Atmosféra 
bola plná vzájomnosti a pokoja, a mno-
hí účastníci odchádzali domov s  poci-
tom duchovného povzbudenia a nádeje. 

Martin Snak, Miroslava Snaková,  
Grécko-katolícka cirkev, farnosť Svit

Vladyka Jonáš posvätil Park modlitby a zriadil farskú charitu
Prešovský arcibiskup a metropolita  
vladyka Jonáš Maxim posvätil  
v  sobotu 13.  júla 2024 Park  
modlitby v okolí gréckokatolíckeho 
chrámu sv. Cyrila a Metoda 
a  zároveň zriadil vo Svite Farskú 
charitu.
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Naša materská škola je nielen pre Svi-
ťanov, ale aj pre všetky deti z okolia. Re-
konštrukciou sa rozšíril už existujúci objekt 

Neváhajte a zapíšte vaše dieťa do 
našej novej materskej školy vo Svite
Vážení rodičia malých škôlkarov, mesto Svit má novú zrekonštruovanú 
materskú školu (MŠ) na Mierovej ulici, ktorá poskytuje komplexné 
zázemie pre deti v troch nových triedach. 

škôlky, pribudla úplne nová telocvičňa, nové 
spoločenské priestory, jedáleň, oddychovňa 
a nová kuchyňa. Nové presvetlené priestory 

v prístavbe poskytujú naším detičkám pres-
ne taký komfort, ktorý potrebujú počas det-
ských hier a predprimárneho vzdelávania. 

V areáli školy pribudlo navyše aj veľmi 
pekné detské ihrisko. Prístup do školy je 
bezbariérový, parkovanie bezproblémové a 
bezpečné na novo vybudovanom parkovis-
ku. Ak práve hľadáte škôlku pre Vaše dieťa, 
využite ešte voľné kapacity a zapíšte svoje 
dieťa k nám. 

Pre školský rok 2024/2025 môžete svoje 
dieťa na predprimárne vzdelávanie prihlá-
siť najneskôr do 13. septembra 2024 buď 
osobne u riaditeľky MŠ, elektronicky formou 
žiadosti o prijatie dieťaťa na predprimárne 
vzdelávanie na stránke https://mssvit.sk/
dokumenty-pre-rodicov/, e-mailom ria-
ditel@mssvit.sk alebo poštou na Katarína 
Dudášová - riaditeľka MŠ, Materská škola, 
Mierová 141, 059 21 Svit. Nástup do MŠ je 
od januára 2025, v prípade záujmu je možné 
riešiť nástup individuálne. Jednou z podmie-
nok prijatia je vek dieťaťa od 2 rokov. Dieťa 
by malo spĺňať sebaobslužné činnosti (od-
plienkované a samostatné pri stravovaní). 
Viac informácií o škole je aj na webovej strán-
ke MŠ www.mssvit.sk alebo FCB stránke.

Red. 

Cieľom bola Terchová, vstupná brána a centrum Národného parku 
Malá Fatra. Okolie Terchovej, to sú tiesňavy, úžasná panoráma Kriván-
skej Fatry, Vrátna dolina, majestátny Veľký Kriváň a mnoho ďalších, 
turistom známych úchvatných miest. 

Dôchodcovia tentoraz smerovali na medzinárodný folklórny festi-
val Jánošíkove dni, ktorý sa tu koná každoročne na prelome júla a au-
gusta. Najskôr navštívili novodobý rímskokatolícky kostol Svätého 
Cyrila a Metoda a v ňom unikátny drevený pohyblivý betlehem, ktorý 
vytvorili terchovskí majstri. 

V jeho okolí sa už začali stretávať krojované skupiny a ľudové hud-
by a výletníci mali dilemu, či zostať na omši, alebo navštíviť expozíciu 
Jánošík a Terchová v miestnom múzeu. Obe možnosti boli dobrou 
voľbou, lebo omša s nezvyklou hudobnou kulisou bola pôsobivá 
a naproti tomu patrilo sa zoznámiť v rodisku nášho ľudového hrdinu 
s dôležitými historickými faktami z jeho života, zbojníčenia a popravy. 

Vyvrcholením úvodného programu bol 55. ročník konského vozo-
vého sprievodu. Bola to prehliadka koníkov zapriahnutých do vyzdo-
bených vozov a na nich veselá muzika. Nezabudnuteľná, dych vyráža-
júca ukážka ľudových tradícií. Pokračovanie bolo v areáli pod sochou 
Jánošíka, ktorá sa nachádza na návrší nad obcou, je vysoká 7 a pol 
metra a z ušľachtilého oceľového plechu ju v roku 1988 vytvoril so-
chár Ján Kulich. Tu sa na pódiu predstavovali furmani a ich muziky 
a  tu aj vyvrcholil festival svojím záverečným programom. Seniori si 
ešte prezreli predajné stánky, niektorí sa povozili na turistickom vláči-
ku a ochutnali miestne špeciality. 

Pekné počasie prispelo k dobrej nálade, v autobuse sa ozýval spev 
a všetci odchádzali s množstvom nevšedných zážitkov a dojmov. 

Hana Gejdošová, JDS Svit

Dôchodcovia  
zo Svitu v Terchovej
ZO JDS vo Svite pripravila pre svojich členov 
a  sympatizantov tematický autobusový zájazd na 
Jánošikove dni do Terchovej. 4.8.2024 vycestovali 
seniori do oblasti, ktorá patrí k najkrajším kútom 
Slovenska. 
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Medzinárodné majstrovstvá TOB sa uskutočnia 12.10. v českých 
Kralupoch nad Vltavou. Svoje postupy na Medzinárodné majstrovstvá 
TOB si za miestny svitský klub TOM Červík Svit zabezpečili Timea Eva 
Dzifčáková, Majsterka Slovenského pohára za 1. miesto SP v ktg. naj-
mladšie žiačky (zo ZŠ Komenského Svit), Michal Prokopovič, Majster 
Slovenského pohára za 1. miesto SP v ktg. mladší žiaci (zo ZŠ Komen-
ského Svit), Amália Sasáková, Vicemajsterka Slovenského pohára za 2. 
miesto SP v ktg. mladšie žiačky (z Gymnázia PP), Stelka Medvecová, 
Vicemajsterka Slovenského pohára za 2. miesto SP v ktg. staršie žiačky 
(zo ZŠ Komenského Svit), Sarah Kostyšáková, Majsterka Slovenského 
pohára za 1.miesto SP v ktg. dorasteniek (zo ZŠ Komenského Svit), Da-

Postupoví na medzinárodné majstrovstvá TOB
Po vyhodnotení všetkých troch kôl Slovenského pohára 2024 v turisticko - orientačnom behu (TOB) 
poznáme víťazov a ďalších medailistov jednotlivých kategórií s vybojovanými miestenkami v reprezentácii 
Slovenska s následnou účasťou na nadchádzajúce Medzinárodné majstrovstvá TOB.

niela Enekešová, Majsterka Slovenského pohára za 1. miesto SP v ktg. 
ženy A, Andrea Vnenčáková, Vicemajsterka Slovenského pohára za 
2. miesto SP v ktg. Ženy 50+. Okrem týchto postupových pretekárov 
dvaja ďalší svitskí pretekári v celkovom hodnotení SP získali bronz za 
svoje 3. miesta v jednotlivých kategóriách, Jozef Dluhý v kategórii naj-
mladší žiaci (zo SŠ Mierová Svit) a Ema Enekešová v kategórii ženy A. 
Ďalšie postupové miesta na medzinárodné majstrovstvá vzídu z me-
dailovo umiestnených na Majstrovstvách Slovenska v TOB, ktoré sa 
uskutočnia 14.9. v Oščadnici.

Ladislav Kalasz, za TOB TOM Svit

Na celoslovenskom turnaji detí do 10 
rokov v Košiciach sa umiestnil talentovaný 
Jakub Geršič na peknom 5 mieste. O postup 
medzi 4 najlepších prehral s domácim hrá-
čom 1:6 a 5:7.  29. 6. 2024 usporiadal tenisový 
klub počas podujatia Dni mesta Svit tenisový 
turnaj vo 4-hre. Víťazmi sa stali Miloš Palovčík 
s Borisom Senderákom (na fotke s víťaznou 
trofejou).

2. miesto v štvorhre pre veteránov
Na majstrovstvách Slovenska veteránov 

5.-7.7. v Piešťanoch reprezentoval mesto Svit 
Štefan Joppa.

V kategórii 55+ spolu s Vidišom so SNV 
obsadili 2. miesto vo štvorhre.

 
Štefan Joppa, predseda TK Svit 

Tenisová sezóna v plnom prúde

Do 11. ročníka národnej kampane Do práce na bicykli, ktorá podporovala nielen rozvoj 
cyklistickej dopravy na Slovensku, ale aj udržateľných druhov dopravy, sa opäť zapojilo aj naše 

mesto spolu so zamestnanci firiem v dvoj až štvorčlenných tímoch. Do tejto aktivity sa zapojilo 15 svitských tímov a 51 registrovaných účastníkov, 
ktorí uskutočnili 1 233 jázd a najazdili spolu 14 057,53 kilometrov a ušetrili 3 514,56 kg CO2. Podrobne o výsledkoch www.dopracenabicykli.eu.

Red.

Kampaň na podporu cyklo 
dopravy je úspešne za nami
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Hokejbalové zápasy sa striedavo hrali na vedľajšej hracej ploche 
zimného štadióna a na vonkajšom hokejbalovom ihrisku pod Zobo-
rom. V základnej časti si Lordi postupne poradili s tímom Martin - Čier-
ni výsledkom 4:0, následne v ťažkom zápase odohranom v daždi s do-
mácim družstvom Nitrianski rytieri Nitra po samostatných nájazdoch 
3:2 (2:0, 0:2, 1:0) a po ďalšej výhre nad Amigo Nitra 5:3 sa stali víťazmi 
svojej skupiny základnej časti. Vo štvrťfinálovom dramatickom zápase 
vyhrali s tímom Martin Zelení pomerom 3:2 po nájazdoch, v ktorých 
o konečnom výsledku rozhodol v poradí až 11 nájazd. V semifinálo-
vom zápase narazili na družstvo Kometa Vrútky, v ktorom opäť roz-
hodovali nájazdy, keďže v riadnom hracom čase stretnutie skončilo 
nerozhodným výsledkom 1:1. V nájazdovom rozstrele tentokrát mali 
šťastie Vrútočania, ktorí svojím jediným gólom v nájazde rozhodli 

Lordi bronzoví na 
Nitrawa Cupe U17
Koncom júna sa počas víkendu 21.6. - 23.6. uskutočnil 
v Nitre prestížny celoslovenský hokejbalový turnaj 
kategórie U17 medzi 11 zúčastnenými tímami, 
kde nechýbalo zastúpenie i nášho svitského 
hokejbalového tímu MhbK Lords Ball Svit U17.

o svojom postupe do bojov o zlato. Lordi v zápase o 3. miesto, si po-
radili s družstvom Čarodej Trenčín výsledným pomerom 5:3. MHbK 
Lords Ball Svit U17 si tak z celoslovenského turnaja v Nitre domov pri-
niesli cenné bronzové medaily. 

Konečné poradie Nitrawa cupu U17: 1. Jazveci Nitra, 2. Kometa 
Vrútky, 3. MhbK Lords Ball Svit, 4. Čarodej Trenčín, 5. Amigo Nitra, 
6.  Martin Zelení, 7. Nitrianski Rytieri Nitra, 8. Martin Černi, 8. Bulls Nit-
ra, 10. White Stars Bratislava, 11. Flames Gajary.

Ladislav Kalasz, za MhbK Lords Ball Svit

O víťazovi celoročnej súťaže pri rovnosti 
bodov medzi lídrami súťaže, ZŠ Komenského 
Svit a ZŠ Vikartovce pri ich rovbosti bodov 
(21 b.) rozhodli ich vzájomne odohrané zápa-
sy, ktoré boli nakoniec v prospech Vikartov-
čanov (4:0 /27.3., 0:2 /19.4., 1:0 /12.6.), ktorí si 
tak titul Majstrov PŽHbL obhájili po tretíkrát 
v poradí. 

Vicemajstrom Podtatranskej žiackej ho-
kejbalovej ligy U14 sa tak stal tím zo ZŠ Ko-
menského Svit. Na tretej priečke sa umiest-
nilo družstvo zo SŠ Mierová Svit, ktoré si svoj 
bronz vybojovala konečnými 12 bodmi. Štvr-
tú priečku obsadila ZŠ Štrba, ktorá v priebe-
hu súťaže odohrala i niekoľko vyrovnaných 

súbojov, napriek tomu však bez konečného 
bodového zisku. 

V individuálnych oceneniach 5. ročníka 
Podtatranskej žiackej hokejbalovej ligy sa 
v bodovacej súťaži strelcov na popredných 
troch miestach umiestnili Tomáš Sabo (21 b., 
ZŠ Komenského Svit), Adam Šefc (14  b., 
ZŠ  Vikartovce) a Jakub Božík (13b., ZŠ Ko-
menského Svit), najlepším brankárom ligy 
sa stala Ninka Pavličková (ZŠ Vikartovce), 
najlepšími obrancami tímov boli vyhlásení 
Sebastián Karabín (ZŠ Vikartovce), Karol Flo-
riančič (ZŠ Komenského Svit), Samuel Copúš 
(ZŠ Komenského Svit), Michal Starigazda 
(SŠ  Mierová Svit), Šimon Janko (ZŠ Štrba), 

najužitočnejšími hráčmi tímov boli ocenení 
Adrián Csémi (ZŠ Komenského Svit), Alex 
Pavličko (ZŠ Vikartovce), Tomáš Hudák (ZŠ 
Mierová Svit), Nela Garajová (ZŠ Štrba).

Záverečného slávnostného vyhodnotenia 
5. ročníka Podtatranskej žiackej hokejbalovej 
ligy kategórie do 14 rokov sa na hokejbalo-
vom ihrisku za „Mladosťou“ zúčastnila i re-
ferentka školstva a športu Mestského úradu 
Svit, Mgr. Monika Držiaková, ktorá všetkým 
tímom odovzdala pamätné poháre, hráčom 
z prvých troch umiestnených družstiev me-
daile a individuálne oceneným hráčom pa-
mätné trofeje.

 6. ročník Podtatranskej žiackej hokejba-
lovej ligy v novej súťažnej sezóne 2024/2025 
bude prebiehať v troch súťažných kategóri-
ách, v U15 (2010 a mladší, alebo žiaci 9. roč. 
a mladší), U11 (2014 a mladší) a U8 (2017 
a mladší). 

KONEČNÉ PORADIE PŽHbL U14: 1. ZŠ 
Komenského Svit 9 7 0 0 2 29:10 21 b., 2. ZŠ 
Vikartovce 9 7 0 0 2 21:4 21 b., 3. SŠ Mierová 
Svit 9 4 0 0 5 10:11 12 b., 4. ZŠ Štrba 9 0 0 
0 9 3:38 0 b. KONEČNÉ PORADIE STRELCOV 
PŽHbL U14: por.: meno a priezvisko / škola: 
góly / asistencie: body spolu: 1. Tomáš Sabo, 
ZŠ Komenského Svit 8 / 13 21 b., 2. Adam 
Šefc, ZŠ Vikartovce 12 / 2 14 b., 3. Božík Jakub, 
ZŠ Komenského Svit 7 / 6 13 b., 4. Alex Pav-
ličko, ZŠ Vikartovce 5 / 7 12 b., 5. Tobias Kara-
bín, ZŠ Vikartovce 3 / 6 9 b., 6. Adrián Csémi, 
ZŠ Komenského Svit 8 / 0 8 b., 7. Tomáš Hu-
dák, SŠ Mierová Svit 2/ 3 5 b., 8. - 9.  Floriančič 
Karol, ZŠ Komneského Svit 4/0 4 b., 8. - 9. Pa-
čaj Peter, SŠ Mierová Svit 3 / 1 4 b., 10. Koreň 
Andrej, SŠ Mierová Svit 3 / 0 3 b., 11. - 14. Se-
bastián Karabín, ZŠ Vikartovce  1  /  1  2  b., 
11. - 14. Copúš Samuel, ZŠ Komenského Svit 
1/1 2 b., 11. - 14. Sasák Štefan, SŠ Mierová Svit 
0 / 2 2 b., 11. - 14. Michal Starigazda, SŠ Mie-
rová Svit 1/1 2 b.

Ladislav Kalasz, za organizáciu PŽHbL U14

Až záverečné 5. kolo 5. ročníka Podtatranskej žiackej hokejbalovej ligy 
(PŽHbL, 24.6.) kategórie do 14 rokov rozhodlo o jej konečnom poradí.

ZŠ Komenského  
vicemajstri Podtatranskej žiackej  
hokejbalovej ligy U14
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Areál Iskra arény vo Svite sa v tomto ob-
dobí pravidelne zapĺňa basketbalistami. 
20.  júla sa v areáli Iskra arény uskutočnilo 
na 5 ihriskách celkovo 110 zápasov, v akcii 
sa predstavilo 56 tímov, cez 250 športovcov, 
vrátane 25 detí z projektu Next Generation, 
čo je jeden z dlhodobých projektov Iskry Svit 
na podporu mládeže a vychovávania nových 
hráčov a hráčok. Už teraz je jasné, že o rok sa 
opäť uskutoční ďalší ročník Tatrafest Stree-
tballu. Ročník 2024 bol mimoriadne úspeš-
ný a organizátori sa mohli tešiť rekordnej 
návštevnosti na športovej a kultúrnej časti. 
Hlavnú kategóriu - MUŽI, ovládol tím s  ná-
zvom Art Of Streets tvorený hráčmi Ščav-
nický, Drgon, Szabó, Vika. Víťazmi v ďalších 
kategóriách boli nasledovné tímy: Neskoro 
- Sojáková, Grigerová, Barillová, Striešová 
(ŽENY), Snajper - Barillová, Maslarević, Ko-
záková, Imriš (MIX), Biele kone - Imriš, Matis, 
Čerňanský, Pasch (OPEN FUN), A je to vyba-
vené – Kubala, Dutko, Kokavec, Ivanko (U18 
CHLAPCI), Badam - Ivanko, Kŕč, Fassinger, 
Guláši (U15 CHLAPCI), Dream team - Proko-
povič, Karniš, Rusnák, Hudák (U12 MIX). Na 
organizácii podujatia sa podieľalo viac ako 
120 dobrovoľníkov, ktorí zabezpečili plynulý 
chod podujatia. Všetkým zúčastneným ďaku-
jeme a vidíme sa o rok!

Kontakt s európskym  
mládežníckym basketbalom 
- kadeti Iskry Svit odohrajú 
v sezóne 2024/25 prestížnu 
európsku súťaž CEYBL

Basketbalovému klubu mládeže Iskra Svit 
sa podarilo prihlásiť kadetské družstvo do 
17  rokov do Stredoeurópskej mládežníckej 

basketbalovej ligy (CEYBL). Mládež Svitu sa 
tak premiérovo predstaví v Európe. S kadet-
ským tímom odohrá BKM počas sezóny tri 
kvalitne obsadené medzinárodné turnaje, 
z ktorých môže tím Svitu postúpiť do veľkého 
finále CEYBL, ktoré sa uskutoční v Krakowe. 
„Toto je obrovská príležitosť pre podtatran-
ský basketbalový klub a naše mesto hostiť 
niektoré z najlepších európskych tímov a od-
prezentovať našu basketbalovú komunitu na 
medzinárodnej športovej scéne. Súťaž CEYBL 
umožní našim mladým hráčom súťažiť s  ro-
vesníkmi z iných európskych klubov a ponú-
ka im jedinečnú šancu získať cenné skúse-
nosti a zlepšiť svoje basketbalové zručnosti. 
Jeden z medzinárodných turnajov sa odohrá  
v januári aj v našom podtatranskom meste. 
Vo Svite privítame najlepšie tímy z Nemecka, 
Poľska a Čiech,“ napísal klub na svojej web-
stránke. 

Družstvo mužov  
dostáva finálnu podobu

Vrchol pyramídy Iskry Svit, družstvo mu-
žov, dostáva finálnu podobu na ďalšie zápo-
lenie v najvyššej súťaži. Okrem Niké SBL sa 
družstvo Svitu opäť predstaví aj v druhej naj-

vyššej mužskej súťaži s tímom do 23 rokov. 
Daniel Blaško bude obliekať žlto-modrý dres 
aj v sezóne 2024/2025. Premiérovo si počas 
leta vyskúšal reprezentáciu v olympijskom 
športe, v 3×3 basketbale. Počas leta sa pripra-
voval v 3×3 basketbale s reprezentáciou Slo-
venska s kategóriou „U21“, s ktorou odohral 
dva kvalitne obsadené medzinárodné tur-
naje. Vekom stále junior (2005) je priprave-
ný vybojovať si svoje stabilné miesto v tíme 
mužov Svitu. „Daniel tvrdo pracuje na tom, 
aby zlepšil svoju výkonnosť. Nevynecháva 
tréningy, práve naopak, v hale ho je vidieť 
takmer nonstop, čo ma ako trénera vždy teší. 
Chce hrať, chce sa zlepšovať a verím, že toto 
bude jeho sezóna a jeho tvrdá práca sa odzr-
kadlí. Počas leta nás reprezentoval na medzi-
národných turnajoch Nations League v 3×3 
basketbale, kde sa mohol porovnať s európ-
skou elitou a dúfam, že aj táto skúsenosť mu 
pomôže a namotivuje ho,“ uviedol na adresu 
Blaška prezident klubu, Ján Drobný. Zahra-
ničnú časť zostavy dopĺňa Owen McGlashan, 
no trénerská dvojica Oleg Meleščenko a Ni-
kola Maslarevič sa bude hlavne spoliehať na 
domácich odchovancov a Slovákov. Ako na-
príklad Lukáš Jendrichovský, člen reprezen-
tačného tímu Slovenska do 18 rokov. „Lukáš 
je dobrým tvorcom hry, má prehľad na ih-
risku a taktiež má cit pre kolektív, je dobrým 
spoluhráčom. Lukáš pracoval už v minulej 
sezóne poctivo na tréningoch a sme radi, že 
v našom klube pokračuje aj naďalej. Očaká-
vame od neho, že bude tvrdo bojovať o mi-
núty aj v extralige. Držím mu palce v jeho za-
čínajúcej kariére,“ vyjadril sa Drobný. Okrem 
neho v tíme pokračujú Július Matušek, Dávid 
Harabin či Vratko Baláž. Vo výbornom svet-
le sa v reprezentačnom tíme do 16 rokov 
ukazuje tiež Lukáš Kubala. Známy je už aj 
program prípravných zápasov pred sezónou 
2024/2025, Sviťania sa len v jednom prípade 
predstavia doma, konkrétne 24. augusta pri-
vítajú Spišských Rytierov. 6. a 7. septembra 
sa predstavia na medzinárodnom turnaji 
v Lučenci, 13. a 14.  septembra si zahrajú dva 
zápasy proti českému Olomoucu. Klub na-
vyše znovu otvára basketbalovú prípravku 
pre dievčatá (1.-5.ročník ZŠ), o všetkom dô-
ležitom sa dozviete na oficiálnom webe Iskry 
Svit, respektíve na sociálnych sieťach klubu. 

Michal Duchovič, Iskra Svit

Basketbalisti Iskry Svit odštartovali 
prípravy na novú ligovú sezónu
Úspešné ďalšie vydanie tradičného športovo-kultúrneho podujatia 
Tatrafest Streetball a začiatok príprav na novú ligovú sezónu.
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